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Happy end of summer days from us at Northeastern Natural History & Supply! Here you will 
find our first ever botanical catalogue of new, used and out of print books, monographs, and 
serials for sale. There are over 400 works divided among Botany, Paleobotany, Mycology/ 
Lichenology/ Bryology, Marine Algae and Plankton, and Serial Publications.   
 
Works date from the 1830s to today and include works such as the CRC Handbook of 
Lichenology (1988), A Report on the Trees and Shrubs Growing Naturally in the Forests of 
Massachusetts (1846) over a dozen botanical works by the renowned American botanist Asa 
Gray, and a late 1800s run of the influential horticultural journal Garden and Forest.  See the 
complete list below. 
 
Please excuse any cross postings and feel free to distribute this list to others. If, for any reason, 
you wish to be removed from future mailings of this list, please let me know and I will rectify 
the situation accordingly. 
 
We ship both nationally and internationally with U.S. domestic shipping via U.S.P.S., U.P.S. or 
Federal Express. Within the U.S., USPS Priority or Express Mail are available with insurance and 
tracking extra. Larger orders may be shipped by other carriers.  At this time, we can accept 
personal checks, bank checks, money orders; and Paypal including credit card payment via 
Paypal (membership is NOT required). We are always interested in library acquisitions so if you 
have duplicates, a private library, or a collection of natural history works you wish to sell, donate 
or trade, contact us directly. We can also broker your library materials for you via upcoming lists.  
 
AND ONE LAST PITCH FOR THE FREE JOURNALS! 
This is your last chance to take advantage of what remains of our FREE AND HEAVILY 
DISCOUNTED journals and monographs.  We have been slowly selling, giving away, and 
discarding dozens of boxes of modern journals. Most are free; others are $2 or less per year.  
Order yours before they are gone. See what remains of the list at: 
https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=ZGVmYXVsdGRvbWFpbnxub3J0aGVhc3R
uYXR1cmFsaGlzdG9yeXxneDozMGU2OTVlMTkyMjYyMDBi 
 
JOIN US ON FACEBOOK FOR THE LATEST ANNOUNCEMENTS, IMAGES, DEALS AND UPCOMING 
LISTS ONLY AVAILABLE TO FACEBOOK FOLLOWERS:  
https://www.facebook.com/NortheastNaturalHistorySupply/  
 
Jay 
 
“The little beggars are doing just what I don’t want them to”​
Charles Darwin in reference to seedlings growing in his garden   
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[The Life and Letters of Charles Darwin, 1887] 
 
 
If you are unable to view or open this attachment, this complete list with titles and pricing is 
online on our website at: 
https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/home/books-etc/Newest-Lists 
 
Jay Cordeiro 
Northeast Natural History & Supply 
24 North Grove Street 
Middleboro, MA 02346 
unionid@comcast.net 
Website: https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/home  
Facebook: https://www.facebook.com/NortheastNaturalHistorySupply/  
 
WHAT WE DO— 

BOOKS: 

Northeast Natural History & Supply is a provider of new, used, and antiquarian books, monographs, and 

journals on all disciplines of natural history. We offer works for sale on a wide range of disciplines 

including malacology, astacology, entomology, other invertebrate zoology, ichthyology, herpetology, 

ornithology, mammalogy, paleontology, geology, mineralogy, archaeology, anthropology, astronomy, 

chemisty, and physics. It is our desire to share our appreciation for the natural world on the printed page 

to those around us.  

 

MUSEUM SUPPLIES: 

Northeast Natural History & Supply is also a distributor of archival storage supplies designed for 

museum, institutional or personal collections. If your current situation warrants purchasing new archival 

specimen trays or drawers please consider our product in your museum, institution, or personal 

collection. Our specimen trays are designed for curation, storage, re-housing, and display; and can be 

utilized for shells, minerals, skeletal material, feathers, eggs, skins, anthropological objects, fossils, glass 

vials, as well as other materials, memorabilia, and valuables. Archival trays come in a variety of sizes and 

are nested for maximum storage efficiency in specimen cabinets produced by most manufacturers. 

Please contact us with quantity and size specifications for a quote. 

 

BIOLOGICAL SUPPLIES: 

Recent expansion into wildlife and biological supply products has allowed Northeast Natural History & 

Supply to provide wholesale and retail services to major institutions including schools, universities, 

government agencies, and natural resource and conservation organizations. Latest stock additions 

include taxonomic organism models, plush toys, and animal care supplies. Look for other products in the 

future as our company grows. 

 
Northeast Natural History & Supply Co. 

https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/home/books-etc/Newest-Lists
mailto:unionid@comcast.net
https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/home
https://www.facebook.com/NortheastNaturalHistorySupply/


unionid@comcast.net  

Online: https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/  

Facebook: https://www.facebook.com/NortheastNaturalHistorySupply  

 

BINDING KEY: 
HC = hardcover cloth; L = hardcover leather; SC = softcover or card stock; P = paperbound 
 
Recent Botany 
 [anonymous]. 1928-29. Catalogo de Semillas del Jardin Botanico de Montevideo [Catalog of the 

Botanical Garden of Montevideo, Uruguay]. Index Seminum Horti Montevidensis volume 8. Paseos 
Publicos: Montevideo, Uruguay. 75 pp.  

-​ Original paper, shelf wear $40 
Various authors. 1977-1995.​ Flora Costaricensis. Fieldiana: Botany New Series: 4- (1980), 13- (1983), 

18- (1986), 23- (1990), 35- (1971), 36- (1995), 40- (1977), 6 (v. 40), 12 (v. 36), 18 (v. 18), 20 (v. 23), 25 (v. 
13)  

-​ Good condition $100 for all 
Albertson, Alice O., 1921. Nantucket Wild Flowers. G.B. Putnam’s Sons: New York and London. xlv + 442 

pp., b&w illus., 8 unnumbered color pls. 

-​ Blue cloth, very good condition, ex library book stamp, card pocket, and perforated library punch on 
title page $65 

Albertson, A.O. 1921. Nantucket Wild Flowers. G.P. Putnam Sons. 442 pp., b&w illus., color tissue 
guarded pls.  

-​ second copy Green cloth, gilt embossed emblem, very good but binding loose, owner book plate, 
clean, $45 

Allen, Charles E. and Edward M. Gilbert. 1917 Textbook of Botany. D.C. Heath: Boston. vii + 459 pp., 222 
figs. very good  

-​ Green cloth, edgewear, outer spine rough, internally very good, owner stamp $10  
Andrews, l. 1924. Catalog of the Flowering Plants and Ferns of Springfield, Massachusetts Growing 

without Cultivation [Flora of Springfield, MA]. Springfield Museum of Natural History [Science 
Museum] Bulletin 3: Springfield, Massachusetts. 221 pp., 9 b&w photos, 1 folding map (2 copies) 

-​ Hardcover, ex library, very good condition, cloth, strong binding, clean $35 
Arnold Arboretum. 1934 Through the Arnold Arboretum. Arnold Arboretum of Harvard University: 

Jamaica Plain, Massachusetts. 47 pp., line drawings, folding map  
-​ good Paper, leaflet, taped, some wear,ex library plate (Friends of the Arnold Aboretum) $10  
Attiwell, P.M. and G.W. Leeper. 1987. Forest Soils and Nutrient Cycles. Melbourne University Press. 202 

pp. 
-​ hardcover, dj, very good $25 
Audubon Society of Canada. 1946. Native Ferns Audubon. Audubon Society of Canada: Toronto. 64 pp., 

b&w photos  
-​ fine pamphlet, excellent condition, 1 page disbound $10 

mailto:unionid@comcast.net
https://sites.google.com/site/northeastnaturalhistory/
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Ayrey, Betty. 1978. Ferns: facts and Fantasy in the Australian Scene. Lothian Publishing Company: 
Melbourne. 39 pp., b&w illus.  

-​ very good HARDCOVER cloth picture cover, externally wear, internally very good $12  
Bailey, L.H. 1897. The Nursery-Book: a Complete Guide to the Multiplication of Plants. Third Edition. 

MacMillan Co.: New York. 365 pp. good  
-​ Green cloth, good condition, edgewear, interior very good, ex library plate and stamp $10  
Bailey, L.H. 1901. First Lesson with Plants: Being an Abridgement of Lesson with Plants. Macmillan Co.: 

New York. 117 pp., 116 figs.  
-​ fine Brown ¾ calf cloth, near fine, owner’s plate and stamp $15  
Bailey, L.H. 1920/ The Principles of Fruit Growing with Appications to Practice. MacMillan: New York. xiv 

+432 pp., 186 figs.,  
-​ fine Cloth, dj, book fine condition, dj good condition, includes insert How to Destroy Tree Pests $25  
Baillon, H. 1866-1895 [1872]. Histoire des Plantes. Tome II. Monographie Lauracees. Guerin & Morgand: 

Paris. 429-486, engraved text illus. 240-277   
-​ wraps, paper frayed, good,  $50 
Baillon, H. 1866-1895 [1869, 1872]. Histoire des Plantes. Tomes II, III. Monographie Connaracees; 

Elaeagnacees; Resedacees​ Guerin & Morgand: Paris. 1-20, engraved text illus. 1-14; 487-497, 
engraved text illus. 279-297; 498-505, engraved text illus. 298-308; 293-304, engraved text illus. 
311-330  

-​ wraps, paper frayed, good,  $50 
Baillon, H. []. Histoire des Plantes. Tome. Monographie Elaeagnacees, et Myristicacees. Guerin & 

Morgand: Paris. 487-506 + 293-304; 279-308 + 311-330 engraved text illus.  
-​ wraps, paper frayed, good,   $50 
Baillon, H. 1866-1895 [1875]. Histoire des Plantes. Tome VI. Monographie Celastracees et des 

Rhamnacees. Guerin & Morgand: Paris. 1-92, engraved text illus. 1-55   
-​ wraps, front cover detached, covers taped, uncut, some wormholes  $40 
Batchelder, Frederick W. 1909 Proceedings of Plants Growing without Cultivation in the vicinity of 

Manchester, New Hampshire. Proceedings of the Manchester Institute of Arts and Sciences, 
Manchester, N.H. 4(2): 59 pp.  

-​ good Paper, cover repaired, internally good condition $15  
Bean, Ralph C., Charles D. Richards, and Fay Hyland. 1966. Check-list of the Vascular Plants of Maine. 

Revised edition of the Bulletin of the Joselyn Botanical Society 8. 71 pp.  
-​ very good Paper, very good condition; includes three pages of typed meeting minutes of the Society 

discussing field trips in three days in July with accompanying field trip map $20  
Bessey, Charles E. 1889 Botany for High Schools and Colleges. Henry Holt and Co.: New York. x + 611 pp., 

573 figs.  
-​ good Green/brown cloth, cover wear, edgewear, owner’s name in pencil, small tear on cover $15  
Bidwell, P.W. and J.I. Falconer. 1941. History of Agriculture in the Northern United States 1620-1860. 

Carnegie Institute of Washington Publication 358. 512 pp. 
-​ HARDCOVER, as new $40 
Bigelow, Jason. 1840. A Collection of Plants of Boston and Its Vicinity with Their Generic and Specific 

Characters, Principal Synonyms, Descriptions, Places of Growth, and Time of Flowering and Occasional 
Remarks. Charles C. Little and James Brown: Boston. vi+ 468 pp.  

-​ as new Cloth, newly rebound ,new binding, foxing $40 
Blake, Sidney Fay. 1963. The Flora of Stoughton, Mass. The New England Botanical Club. 64 pp., foldout 

map,  
-​ author photo plate fine Paper, covers, excellent condition, owner stamp; date not listed but published 

1963 according to New England Botanical Club $15 



Bowman, W.D. and T.R. Sarstedt. 2001. Structure and Function of an Alpine Ecosystem, Niwot Ridge, 
Colorado. Oxford University Press: Oxford. 337 pp.​  

-​ Hardcover, as new  $18 
Brackley, F.E. 1985. The orchids of New Hampshire. Rhodora 87(849): 1-118.  
-​ paper, new $15 
Britton, Nathaniel Lord. 1908. North American Trees Being Descriptions and Illustrations of the Trees 

Growing Independently of Cultivation in North America, North of Mexico and the West Indies. Henry 
Holt and Co.: New York. x + 894 pp., 781 figs. 

-​  good Green cloth, cover lightly scuffed, edgewear, back cover just beginning to weaken, remaining 
binding strong, corners bumped $50  

Britton, Nathaniel Lord and Addison Brown. 1913. An Illustrated Flora of the Northern United States and 
Canada and the British Possessions. 3 Vols., 2nd edition. New York: Charles Scribner’s: New York. 680 + 
735 + 637 pp., 4666 figs.  

-​ fine Red cloth, fine condition, corner and edge wear only, $75  
Britton, N.L. and A. Brown. 1970. An Illustrated Flora of the Northern United States and Canada. 2nd ed. 

3 vols. Dover Publications: New York. 680, 735, 637 pp., 4666 figs.  
-​ red cloth, fine, owner name  $40 
Britton, Nathaniel Lord and Addison Brown. 1896-1898. An Illustrated Flora of the Northern United 

States, Canada and the British Possessions from Newfoundland to the Parallel of the Southern 
Boundary of Virginia and from the Atlantic Ocean Westward to the 102d Meridian. Vol. I [1896]. 
Ophioglossaceae to Aizoaceae Ferns to Carpet-weed, Vol. II [1897]. Portulacaceae to Menyanthaceae 
Portulaca to Buckbean, Vol. III. Apocynaceae to Compositae Dogbane to Thistle. Charles Scribner’s 
Sons: New York. 612 pp, 643 pp., 588 pp., text illus. pic 

-​ 71/2 x 11 inches; hardbound green (faded to blue) cloth with gold gilt on spines; first edition; ex library 
editions; volume 1: first and last page disbound; volume2: 4 center pages disbound $100 

Broun, Maurice. 1938. Index to North American Ferns: Constituting a Catalogue of the Ferns and Fern 
Allies of North America North of Mexico including All Known Forms, Varieties and Hybrids. Maurice 
Brown: Orleans, Massachusetts. 217 pp.  

-​ very good Green cloth, gilt lettering on spine, some external wear, very good condition, internally 
bright and clean, strong binding, SIGNED and dedicated by author $35 

Browne, D.J. 1832. The Sylva Americana; or A Description of the Forest Trees Indigenous to the United 
States, Practically and Botanically Considered. William Hyde & Co.: Boston. 408 pp., 113 engravings  

-​ very good Half calf, edges uncut, some minor bumping to corners, foxing, in protective covers [Browne 
was a naturalist with interest in plants as they applied to agriculture. He is known for publishing the 
first American call for tree planting; and his works were used in development of the U.S. Forest Service. 
This book provides a guide to indigenous trees and identification with methods of growth and care.] 
$175  

Burger, W. and L.H. Durkee. 1986. Flora Costaricensis. Family #200 Acanthaceae, Family #201 
Plantaginaceae. Fieldiana New Series 18, Botany 1372: 1-19, 15 figs.  

-​ Green paper, as issued, excellent condition  $15 
Burger, W. 1990. Flora Costaricensis. Family #80 Lauraceae, Family #81 Hernandiaceae. Fieldiana New 

Series 23, Botany 1406: 1-138, 23 figs.  
-​ Green paper, as issued, excellent condition $25 
Burger, W. and R.W. Pohl. 1980. Flora Costaricensis. Family #15 Gramineae. Fieldiana New Series 4, 

Botany 1313: 1-608, 223 figs.  
-​ Green paper, as issued, near excellent condition $30 
Burger, W. (ed.). 1983. Flora Costaricensis. Families #80 Podostemaceae, #55 Proteaceae, #56 Olacaceae, 

#57 Poiliaceae, $58 Loranthaceae, #59 Aristolochiaceae, #60a Hydnoraceae, #60b Rafflesiaceae, #61 



Balanophoraceae, #62 Polygonaceae, #63 Chenopodiaceae, #64 Amaranthaceae, #65 Nyctaginaceae, 
#66 Phytolaccaceae, #67 Aizoaceae, #68 Portulacaceae, #69 Basellaceae, #70 Caryophyllaceae. 
Fieldiana New Series 13, Botany 1350: 1-255, 42 figs.  

-​ Green paper, as issued, excellent condition $30 
Burger, W. 1971. Flora Costaricensis. Family #40 Casuarinaceae, Family #41 Piperaceae. Fieldiana Botany 

35: 1-227, 14 figs.  
-​ Green paper, as issued, excellent condition $25 
Burger, W. 1977. Flora Costaricensis. Families #42-53. Fieldiana Botany 40: 1-291, 30 figs.  
-​ Green paper, as issued, excellent condition $25 
Bynum, H. and W. Bynum. 2014. Remarkable Plants that Shape Our World. University of Chicago Press 
-​ Cloth new $25 
Campbell, Doughlas Houghton. 1897. A morphological study of Naias and Zannichellia. Contributions to 

Biology from the Hopkins Seaside Laboratory of the Leland Stanford Jr. University. Reprinted from the 

Proceedings of the California Academy of Sciences, 3rd Series Botany 1: 61 pp., 5 pls. 

-​ Paper, ties, folder, good condition $35 
Chrysler, M.A. and J.L. Edwards. 1947. The Ferns of New Jersey: Including the Fern Allies. Rutgers 

University Press: New Brunswick. vii + 201 pp., 110 figs.  
-​ very good Green cloth, good to very good condition, ex library plate and stamp, very little damage to 

bindings $20  
Church, George and Richard L. Champlin. 1978. Rare and Endangered Vascular Plant Species in Rhode 

Island. Prepared by the New England Botanical Club in Cooperation with the U.S. Fish and Wildlife 
Service: Cambridge, Massachusetts. 17 pp.  

-​ very good Paperbound, very good $45 
Clements, F.E. and E.S. Clements. 1949. Rocky Mountain Flowers- an Illustrated Guide for Plant-lovers 

and Plant-users. The Wilson Company. 390 pp., 46 b&w and color pls. 
-​ Hardcover, excellent, some fading $10 
Clute, Willard Nelson. 1901 Our Ferns in Their Haunts: a Guide to All the Native Species. Frederick A. 

Stokes: New York. xii + 332 pp., illus., b&w pls.  
-​ good Green cloth, gilt letters and image on cover, spine corners worn, stain on cover, owner’s 

signature, binding relatively strong, good condition $10 
Coddington, J. and K.E. Field. 1978 Rare and Endangered Vascular Plant Species in Massachusetts. 

Prepared by the New England Botanical Club in Cooperation with the U.S. Fish and Wildlife Service: 
Cambridge, Massachusetts. 52 pp.  

-​ as new Paperbound, like new $20 
Collins, S. 1957. The Biotic Communities of Greenbrook Sanctuary. PdD Thesis, Rutgers University. 112 

pp., 81 figs., map 
-​ Paperback, new [New Jersey soils, climate, geology, vegetation, botany, land use, trees, fires, 

management.] $15 
Combs, Daniel L. and Ronald D. Drobney. 1991. Aquatic and Wetland Plants of Missouri. Missouri 

Cooperative Fish and Wildlife Research Unit, U.S. Fish and Wildlife Service: Columbia, Missouri. 352 
pp., illus. throughout.  

-​ 5 x 73/4; spiral bound; new, original owner name and receipt date in pen on first page $60, 
Comstock, J.L. 1833 An Introduction to the Study of Botany: in Which the Science is Illustrated by 

Examples of Native and Exotic Plants and Explained by Means of Numerous Wood Cuts. Published. 260 
pp., illus.  

-​ good Cloth, outer wear, bumped corners, mottling, binding weak, foxing $35  



Connelly, Kevin. 1991 Gardener's Guide to California Wildflowers. Theodore Payne Foundation: Sun 
Valley, California. 147 pp., 12 color photo pls.  

-​ very good Paper, card stock, very good, SIGNED, bookseller remainder, signed by author $25 
Connola, Donald P. and Earl C. Wixson. 1963. White pine weevil attack in relation to soil and other 

environmental factors in New York. New York State Museum and Science Service Bulletin 389: 1-80 + 
apps., 13 figs. (4 in sleeve at back cover).  

-​ Original paper, card stock, good condition, 1 corner slightly bent only $35 
Coombes, A.J. 2010. The Book of Leaves A Leaf-by-Leaf Guide to Six Hundred of the World’s Great Trees. 

University of Chicago Press. 656 pp., 600 color pls., 600 line drawings (2 copies) 
-​ Cloth, new  $45 
Coon, N. 1978. Wild Flowers Trees and Birds of Martha’s Vineyard. N. Coon. 175 pp., b&w illus. 
-​ Paperback, excellent, light sunning, owner book plate $18 
Cough, John N. 1932 Gametogenesis in Vaucheria. The Botanical Gazette VXCIV(2): 271-296, 35 figs.  
-​ good Paper, good condition $25 
Cranfill, R. 1980. Ferns and Fern Allies of Kentucky. Kentucky State Nature Preserves Commission 

Scientific and Technical Series 1. 284 pp.  
-​ Paperback, new $15 
Crump, A. (illus.). 2009. Sexy Orchids Make Lousy Lovers and Other Unusual Relationships. University of 

Chicago Press. 232 pp., 120 line drawings  
-​ Cloth, new $20 
Dana, William Starr. 1899. How to Know the Wild Flowers. A Guide to the Names, Haunts, and Habits of 

Our Common Wild Flowers. Charles Scribners Sons: New York. 373 pp., 156 pls. pic 
-​ Original cloth, embossed floral design and title on cover, mild rubbing, loosening spine (very slight) $25 
Davis, R.B. 2016. Bogs & Fens. University Press of New England. 296 pp., color photos throughout  
-​ Paperback, new $22 
de Candolle, A.-P. 1832. Physiologie Vegetale ou Exposition des Forces et des Fonctions Vitales des 

Vetaux… 3 volumes numbered sequentially. Bechet Jeune: Paris. 1579 pp., foldout tables  
-​ paper wraps, pages non cropped, wraps tattered as are page edges, page corners worn away, spine 

peeling, interior clean, binding secure, interior unmarked, owner signature on cover [This work 
summarized available knowledge of plant morphology and raising plants at the time. Candolle was 
Professor of Natural History at Academy of Geneva and director of the Geneva Botanical Garden.].  
$185 

DeGraaf, R.M. and P.E. Sendak. 2006. Native and Naturalized Trees of New England and Adjacent Canada. 
A Field Guide. University Press of New England. 227 pp., illus. (2 copies) 

-​ Paperback, new $23  
Dewey, Chester and Ebeneezer Emmons. 1840 Report on the Herbaceous Plants of Massachusetts 

[bound together with] Report on the Quadrupeds of Massachusetts Folson, Wells and Thurston: 
Cambridge, Massachusetts. viii + 277 pp.; 86 pp.  

-​ good Paperbound, paper covers peeling and brittle, binding and interior still strong, good condition, 
pages offset $50 

Dodge, Raynal. 1896. Ferns and Fern Allies of New England. Willard N. Clute: Binghamton, New York. viii 
+ 51 pp.  

-​ fine Green cloth, gilt lettering, excellent condition inside and out $95  
Dodwell, Arthur R. and Theodore F. Rixon. 1902. Forest conditions in the Cascade Range, Washington 

Between the Washington and Mount Rainier Forest Reserves. U.S. Geological Survey, Professional 
Paper Number 7: 110 pp., 20 pls., 1 color foldout map 

-​ original paper, no wraps, foldout map missing, very good condition $20 



Douglass, A.E. 1936 Climate Cycles and Tree Growth. Vol. III. A Study of Cycles. Carnegie Institute of 
Washington 289. 171 pp., 24 pls.  

-​ very good Paper, card stock, very good condition $30  
Dreyer, G.D. 1989. Connecticut’s Notable Trees. Memoirs of the Connecticut Botanical Society 2. 93 pp., 

photos 
-​ Paperback, very good $25 
Dreyer, G. et al., 2013. Native and Naturalized Vascular Plants of Connecticut Checklist. Memoirs of the 

Connecticut Botanical Society 5. 232 pp. (2 copies) 
-​ Paperback, spiral bound, new $20 
Eaton, Amos and John Wright. 1840. North American Botany: Comprising the Native and Common 

Cultivated Plants North of Mexico: Genera Arranged According to the Artificial and Natural Methods. 
Elias Gates: Troy, New York. vii + 625 pp.  

-​ good Leather, front cover detached, scuffed, chipped, bumped corners, worn, foxing $35  
Eaton, R.J. 1974. A Flora of Concord from Thoreau's Time to the Present Day. Harvard Museum of 

Comparative Zoology Special Publication No. 4. 236 pp., 11 pls.   
-​ new HARDCOVER, dj, new $35  
Egler, Frank E. and William A. Niering. 1967 The Natural Areas of the McLean Game Refuge. The 

Vegetation of Connecticut Natural Areas No. 3. Geological and Natural History Survey of Connecticut: 
Hartford. 36 pp., 10 figs. 

-​  as new Paper, like new $18  
Everand, B. 1983. Wildflowers of the World. Bookthrift. 432 pp., color photos 
-​ Hardcover, folio, dj, near fine $20  
Everett, Percy C. 1960 A summary of the Culture of California Plants at the Rancho Santa Ana Botanic 

Garden 1927-1950. Rancho Santa Ana Botanic Garden: Claremont, California. 223 pp.  
-​ fair Cloth laminate, original issued in paperback but this copy rebound in HARDCOVER but poorly done 

so because interior pages are now disbound but are in excellent condition, bound laminate covers are 
in very good condition, ex library card and stamp good condition, ex library sleeve and plate; published 
ca 1950-1960 $65  

Fernald, M.L. 1932 The Linear-leaved North American Species of Potamogeton, Section Axillares. 
Memoirs of the Gray Herbarium of Harvard University III [reprinted from Memoirs of the Academy of 
Arts and Sciences 17, 1]. 183 pp., 31 maps, 39 pls.  

-​ good Paper, small folio, covers good condition with a few taped edges, internally very good $15  
Fernald, M.L. 1892 The Portland Catalogue of Maine Plants. Second edition. Proceedings of the Portland 

Society of Natural History: Portland, Maine. 41-72.  
-​ good Paper, extract, good condition $45  
Fernald, 1892. The Portland Catalogue of Maine Plants. Second Edition. Proceedings of the Portland 

Society of Natural History 2(2): 41-72. 
-​ Paper, like new, uncut $40  
Flynn, Nellie F. 1911 Flora of Burlington and Vicinity: a List of the Fern and Seed Plants Growing without 

Cultivation. Contributions to the Botany of Vermont 9. 124 pp.  
-​ very good Paper, very good condition. $15  
Foster, A.S, and E.M. Gifford, Jr. 1959 Comparative Morphology of Vascular Plants. Freeman and Co.: San 

Francisco. xi + 555 pp., illus.  
-​ very good Green cloth, very good, owner’s name (Alfred “Linn” Bogle personal copy, former UNH 

Professor] $10  



Fry, C. 2013. Plant Hunters: Adventures of the World’s Greatest Botanical Explorers. University of Chicago 
Press. 64 pp., color illus. throughout (2 copies) 

-​ Cloth, new $25 
Fuss, M. 1866. Flora Transsilvaniae Excursoria. Cibini (Hermannstadt). 864 pp., illus. 
-​ paper, wraps partially disbound, uncut, very good $425 
Gardner, J.S. 1883. Monograph of the British Eocene Flora. Vol. 2 (Part 1). Gymnospermae. The 

Paleontological Society Institute 183: 1-60, pls. 1-9.  
-​ Paper bound, very good condition $65 
Gardner, J.S. 1886. Monograph of the British Eocene Flora. Vol. 2 (Part 3 and Conclusion). 

Gymnospermae. The Paleontological Society Institute 185: 91-159, pls. 21-27.  
-​ Paper bound, very good condition $65 
Gawler, S.C. 1982. Arethusa (A. bulbosa). A Rare Orchid of Maine and its Relevance to the Critical Areas 

Program. Maine State Planning Office Planning Report 76. 73 pp.  
-​ Stiff wraps, yellow covers, near fine $30 
Gleason, Henry A. 1952 The New Britton and Brown Illustrated Flora of the Northeastern United States 

and Adjacent Canada [includes errata insert]. 3 Vols. Lancaster Press: Lancaster, Pennsylvania. lvii + 
482; iv + 655; iii + 589 pp., illus. throughout  

-​ fine Green cloth near fine, owner’s name, very strong and clean [This work drew upon early woks 
originally published in 1912, and has become the standard reference for plant identification in the 
northeastern U.S. It includes detailed identification keys, descriptions, and line drawings. Now rare, it is 
still used today by North American botanists.] $100  

Glenn-Lewin, D.C., R.K. Peet, and T.T. Veblen. 1992. Plant Succession. Theory and Prediction. Chapman & 
Hall: London. 352 pp. 

-​  Hardcover, excellent  $85 
Goodale, George Lincoln. 1885 Gray's Botanical Textbook Vol. II. Sixth Edition. Physiological Botany 1. 

Outlines of the Histology of Phaenogamous Plants. Publisher? Pp.  
-​ good Beige cloth, outer spine edges worn off, scuffs, fading, corners bumped, interior good condition, 

owner’s name in pencil $30  
Goodale, George Lincoln. 1885 Gray's Botanical Textbook Vol. II Physiological Botany: 1. Outlines of the 

Histology of Phaenogamous Plants II. Vegetable Physiology. American Book Company: New York. xxii + 
499 + 35 pp., illus.  

-​ good Brown cloth, some edgewear, good condition, interior good condition, ex library plate and stamp 
$30  

Goodale, George Lincoln. 1885 Gray's Botanical Textbook Vol. II. Sixth Edition. Physiological Botany 1. 
Outlines of the Histology of Phaenogamous Plants. Publisher? Pp.  

-​ good Beige cloth, outer spine edges worn off, scuffs, fading, corners bumped, interior good condition, 
owner’s name in pencil $30  

Goodale, George Lincoln. 1885 Gray's Botanical Textbook Vol. II Physiological Botany: 1. Outlines of the 
Histology of Phaenogamous Plants II. Vegetable Physiology. American Book Company: New York. xxii + 
499 + 35 pp., illus.  

-​ good Brown cloth, some edgewear, good condition, interior good condition, ex library plate and stamp 
$30  

Goodwin, G.D. 1991. The Connecticut College Arboretum. Its Sixth Decade and a Detailed History of the 
Land. Connecticut College Arboretum Bulletin 32. 86 pp., b&w photos 

-​ Paper, new Botany $25 
Gould, L., R.W. Enser, R.E. Champlin, and I.H. Stucky. 1998. Vascular Flora of Rhode Island A List of Native 

and Naturalized Plants. Biota of Rhode Island Volume 1. Rhode Island Natural History Survey. 265 pp. 
-​ Paperback, near fine $55 



Graf, Alfred Byrd. 1981. Tropica- Color Cyclopedia of Exotic Plants and Trees. 2nd ed. Roehrs: East 
Rutherford, New Jersey. 1136 pp., illus., pp. 38-923 are color photos, color photo cover pic 

-​ HARDCOVER, mylar, fine, no marks, as issued $100 
Grant, V. and K.A. Grant. 1965. Flower Pollination in the Phlox Family. Columbia University Press: NY. 180 

pp., 846 figs., 3 color pls.  
-​ HC in fine, DJ near fine (small tears)  $20 
Graves, C.B. 1975 Catalogue of the Flowering Plants and Ferns of Connecticut Growing without 

Cultivation (Reprint). State Geology and Natural History Survey of Connecticut. Volume 8. 569 pp.  
-​ as new paperback, like new $35  
Gray, Asa. 1868 Gray's Lessons in Botany and Vegetable Physiology Ivison, Blakeman, Taylor & Co.: New 

York. xii + 703 pp., 20 pls. 
-​  excellent Black cloth, appears to be rebound some time ago, some page peeling, covers chipped $35 
Gray, Asa. 1879 Gray's Botanical Textbook Vol. I. Structural Botany or Organography on the Basis of 

Morphology to Which is Added the Principles of Taxonomy and Phytography. Sixth Edition. American 
Book Co.: New York. xii + 442 pp., 695 figs.  

-​ good Red cloth, edgewear, ex library plate, good condition internally $30  
Gray, Asa. 1887. The Elements of Botany for Beginners and for Schools. Gray’s Lessons in Botany. Revised 

Edition. American Book Co.: New York. 386 pp. 
-​  Green cloth, gilt lettering, edgewear, bumped at spine edges, strong and tight internally, pencil marks 

on last endpaper  $25 
Gray, Asa. 1887 Gray’s School and Field Book of Botany for Beginners and for Schools. Revised Edition. 

American Book Co.: New York. 386 pp. 
-​  good Green cloth, stained, edgewear, corner peeled, ex library, bleach stain where library plate was 

$30  
Gray, Asa. 1887 Gray's Lessons in Botany: The Elements of Botany for Beginners and for Schools. Ivison, 

Blakeman, and Company: New York. viii + 226 pp., 589 figs.  
-​ good Green/brown cloth, scuffed, edgewear, good condition, pencil marks $25 
Gray, Asa. 1889 Manual of The Botany of the Northern United States, Including the District of the 

Mississippi and North of North Carolina and Tennessee. Publisher? 760 pp., 25 pls.  
-​ fair Softcover black poorly bound in leather, fine paper, outer cover layer separated $20 
Gray, Asa (Revised and Expanded by L.H. Bailey). 1895 Field, Forest, and Garden Botany: a Simple 

Introduction to the Common Plants of the United States East of the 100th Meridian, Both Wild and 
Cultivated. American Book Company: New York. 519 pp.  

-​ good Cloth, good condition, marbled endpapers $25 
Gray, Asa. 1974 How Plants Grow: a Simple Introduction to Structural Botany with a Popular Flora. Ivison, 

Blankman, Taylor & Co.: New York. 233 pp., 516 figs.  
-​ fair HARDCOVER, image covered boards, black binding, cover wear, rough edges, worn, marbled page 

edges, lots of wear but still sound $10  
Grey-Wilson, Christopher (ed.). 1989 A Manual of Alpine & Rock Garden Plants. Timber Press: Portland, 

Oregon. 278 pp., illus, 32 color photographs, several drawings  
-​ fine HARDCOVER excellent condition, dj very good $10 
Grillos, Steve J. 1974 Ferns and Fern Allies of California. Expanded edition. University of California Press: 

Berkeley. 104 pp., illus.  
-​ fine Green cloth, near fine, gilt lettering on spine, interior clean, binding strong and tight $20  
Harris, Stuart Kimball. 1975 The Flora of Essex County, Massachusetts. Peabody Museum: Salem. vii + 

269 pp.  
-​ very good Green cloth, very minor wear externally, internally like new $30  



Hartwig, G. 1875 The Polar and Tropical Worlds: a Description of Man and Nature in the Polar and 
Equatorial Regions of the Globe. 2 Vols in 1. G. Nichols and Co.: Springfield, Massachusetts. xviii + 808 
pp.  

-​ fair Leather, embossed, over boards only weakly attached, remainder of hinge intact, outer spine title 
not attached, foxing, last two pages (index pages) missing, a few torn pages $15 

Henderson, Peter. 1910 Henderson's Handbook of Plants and General Horticulture. Peter Henderson & 
Co.: New York. 526 pp., illus.  

-​ very good Green cloth, gilt lettering, very good, corners lightly bumped $20  
Hoshizaki, Barbara Joe. 1975 Fern Growers Manual a Comprehensive Guide for Every Gardener to Every 

Aspect of Fern Cultivation -- Indoors and Outdoors. Alfred A. Knopf: New York. xi + 256 pp., illus. 
throughout, 8 color pls.  

-​ as new Oversized, hardcover, dj, like new, owner’s name, SIGNED by author, plastic cover protector $25 
Hough, Romeyn Beck. 1907 Handbook of The Trees of the Northern States and Canada East of the Rock 

Mountains: Photo-descriptive. R.B. Hough: Lowville, New York. vii + 470, errata slip  
-​ very good Green cloth, marbled boards, gilt lettering and title on cover, spine faded, very good 

condition, owner’s name, strong binding $25 
Hough, Romeyn Beck. 1924. Handbook of the Trees of the Northern States and Canada East of the Rocky 

Mountains. Photo Descriptive. Third and Revised Edition. Roman B. Hough Company: Lowville, New 
York. 470 pp., 498 figs.  

-​ Original cloth, gilt lettering, binding loosening, ex library $15 
House, Homer D. 1941[1942]. Bibliography of the botany of New York state 1751-1940. Part I. New York 

State Museum Bulletin 328: 1-174. 
-​ Original paper, stapled, shelf wear only, very good condition $15 
House, Homer D. 1942. Bibliography of the botany of New York state 1751-1940. Part II. New York State 

Museum Bulletin 329: 175-233. 
-​ Original paper, stapled, shelf wear only, very good condition $10 
Howard, R.A. 1968. Flowers of Star Island, the Isles of Shoals. Arnold Arboretum. 110 pp., 25 b&w pls. 
-​ Paper, excellent condition, sunning $22 
Hyland, F. and F.H. Steimetz. 1944. The Woody Plants of Maine Their Occurrence and Distribution. An 

Annotated Catalog of the Woody Spermatophytes. University Press. Orono, Maine. 72 pp., 8 b&w 
photos, 1 map 

-​ Paperback, fine, owner plate $12 
Jackson, J. 1909.  A Catalogue of the Flowering Plants and Ferns of Worcester County, Massachusetts 

[Flora of Worcester County on cover]. Worcester Natural History Society: Worcester. 102 pp., inserted 
index page, b&w photos 

-​ Green cloth, some water drop discoloration on cover, leading edge of cover frayed (looks like it was 
dragged a bit), but strong, sound, and otherwise unmarked [Joseph Jackson was a popular principal of 
two Worcester schools. The book includes a letter correspondence inside from Alice N. Jackson, 
daughter of the author in which the death of the author is announced, signed and dedicated by author 
July 22, 1922] $35 

Japan Succulent Society. 1979. Colour Encyclopedia of Cacti (in Japanese). Seibundo Shinkosha:  195 pp., 
755 color photos  

-​ Paperback, heavy cardstock, near fine  $35 
Japan Succulent Society. 1981. Colour Encyclopedia of Succulents (in Japanese). Seibundo Shinkosha: 166 

pp., 812 color photos  
-​ Paperback, heavy cardstock, near fine  $35 
Johnson, C.W. 1985. Bogs of the Northeast. University Press of New England. 269 pp. 
-​ Paperback, light wear $25 



Judziewicz, E. and R.G. Koch. 1993. Flora and vegetation of the Apostle Islands National Lakeshore and 
Madeline Island, Ashland and Bayfield Counties, Wisconsin. Michigan Botanist 32(2): 43-193. 

-​ Paperback, near fine, ex library stamps $20  
Keator, G. 1994. Complete Garden Guide to the Native Shrubs of California. Chronicle Books. 314 pp., 

b&w illus. 
-​ Paperback, corners bent, good condition $12 
Kingsbury, N. 2015. Hidden Natural Histories Trees. University of Chicago Press. 224 pp. 
-​ Paperback, new $25 
Kirkegaard., J. 1912 Trees, Shrubs, Vines & Herbaceous Perennials. Williams Bookstores Co.: [Boston]. 

407 pp., 57 pls.  
-​ very good green embossed pictoral cloth, rubbed, edgewear light, title page missing, internal fine 

condition, binding strong, no marks, publication date ca 1912 $15  
Knapp, A.K., J.M. Briggs, D.C. Hartnett, and S.L. Collins. 1998. Grassland Dynamics, Long-term Ecological 

Research in Tallgrass Prairie. Oxford University Press: London. 364 pp.  
-​ Hardcover, as new $35 
Knowlton, Clarence Hinckley. 1944 Shrubs and Vines of the Massachusetts South Shore. The South Shore 

Nature Club: Hingham and Cohasset, Massachusetts. 20 pp. 
-​  fine Green card stock covers, paper, excellent condition $50 
Lammers, M. 1979. Flowers of the Yukon. Evergreen Press. 96 pp., b&w illus, color lithograph pls. 
-​ Paperback, ring bound, corners bent, very good condition $20 
Lawson, A. 2013. International Garden Photographer of the Year. Collection Six. University of Chicago 

Press: Chicago. 160 pp., illus. 
-​ Paperback, new $24 
Leavitt, Robert Greenleaf. 1901 Outlines of Botany for the High School Laboratory and Classroom (Based 

on Gray's Lessons in Botany). American Book Company: New York. 519 pp.  
-​ very good green cloth, lightly scuffed, lightly embossed title, gilt titles on spine, owner’s name, $15  
Leck, M.A., V.T. Parker, and R.L. Simpson. 1989. Ecology of Soil Seed Banks. Academic Press: San Diego. 

462 pp., illus.  
-​ Hardcover, very good, no marks, strong binding, clean  $55 
Lee, D. 2007. Nature’s Palette. The Science of Plant Color. University of Chicago Press: Chicago . 409 pp.  
-​ Hardcover, dj, new $35 
Leiberg, John B. 1902. Forest conditions in the Northern Sierra Nevada, California. U.S. Geological Survey, 

Professional Paper Number 8: 194 pp., 6 maps  
-​ Original paper, includes wraps, wraps loose and slightly worn, inside very good condition, missing 

maps in pocket $95  
Leiberg, John B. 1902. Forest conditions in the Olympic Forest Reserve, Washington from Notes. U.S. 

Geological Survey, Professional Paper Number 6: 42 pp., 10 pls., 1 color foldout map  
-​ Original paper, includes wraps, wraps loose and slightly worn, inside very good condition $45  
Leiberg, John B. 1904. Forest conditions in the Absaroka Division of the Yellowstone Forest Reserve, 

Montana and the Livingston and Big Timber Quadrangles. U.S. Geological Survey, Professional Paper 
Number 29: 148 pp., 3 color foldout pls.  

-​ Original paper, includes wraps, slight tear in lower left corner of front wraps only, very good condition 
$25  

Leiberg, John B. 1904. Forest conditions in the Little Belt Mountains Forest Reserve, Montana, and the 
Little Belt Mountains Quadrangle. U.S. Geological Survey, Professional Paper Number 30: 75 pp., 2 
color foldout pls. 

-​ Original paper, no wraps, very good condition $25 
Leopold, Aldo. 1977 A Sand County Almanac illustrated. Tamarac Press: Madison, Wisconsin. Ix + 152 pp.  



-​ very good HARDCOVER, DJ with some tears, edges worn, scuffed, interior like new, no marks $30  
Lincoln, Almira H. and Lincoln Phelps. 1847 Familiar Lecture on Botany: Practical, Elementary, and 

Physiological with a New and Full Description of the Plants of the United States, and Cultivated Exotics: 
for the Use in Seminaries, Private Students, and Practical Botanists. Huntington and Savage: New York. 
246 pp., 157 figs.; 220 pp., 8 pls.  

-​ good Leather, front cover detached, scuffing, edgewear, penciled inside covers, $20 
Livingston, R.B. 1967 Guide to Spring and Summer Flora of Western New England. Hamilton L. Newell 

Press: Amherst, Massachusetts. 115 pp.  
-​ very good red spiral bound, very good condition $15  
Lowe, E.J. 1895 Fern Growing: Fifty Years’ Experience in Crossing and Cultivation with a List of the Most 

Important Varieties & a History of the Discovery of Multiple Parentage. John C. Nimmo: London. 176 
pp., 3 tissue guarded pls., 57 figs., 1 colored plate,  

-​ fine Green cloth, gilt image of fern on cover and spine, uncut, near fine, SIGNED and dedicated 
[possibly by author?] [Lowe was the foremost authority oferns having written several books as well as 
works on grasses, conchology, meterology, and other disciplines] $120  

Mackenzie, K. 1973. Wild Flowers of Eastern Canada. Ontario, Quebec, Atlantic Provinces. Tundra Books: 
Montreal. 90 pp., 90 color pls. 

-​ 4 to, fading, near fine [Very rare and hard to find little gem of a book] $65 
MacMillan, Conway. 1899. Minnesota Plant Life. Report of the Survey Botanical Series: St. Paul, 

Minnesota. Xxv + 568 pp., 240 figs., 4 tissue guarded pls.  
-​ good Beige cloth, some peeling on exterior spine, scuffed, interior good condition, binding strong, ex 

library plate and stamp, $15 
Magee, D.W. and H.E. Ahles. 1999. Flora of the Northeast: A Manual of the Vascular Flora of New 

England and Adjacent New York. 1st ed. University of Massachusetts Press: Amherst. 1214 pp., 995 line 
drawings, 2400 range maps  

-​ HARDCOVER, dj, fine  $65 
Marine Biological Laboratory Supply Department. 1937. Catalog of preserved and living material for 

courses in zoology, botany and related subjects. Marine Biological Laboratory, Woods Hole , 
Massachusetts. 60 pp.  

-​ Paper, wraps, very good condition $15 
Massachusetts State Legislature [Emerson, G.B.]. 1846 A Report on the Trees and Shrubs Growing 

Naturally in the Forests of Massachusetts. Dutton and Wentworth State Printers: Boston. xv + 547 pp., 
17 pls.  

-​ good Marbled half calf cloth, front cover unattached, cover of spine weakening, foxing particularly on 
early pages, interior still solid, Emerson SIGNED presentation copy to William R. and Caroline Rotch 
[likely William Rotch Jr., a pre-eminent resident of New Bedford whose grandfather helped found the 
original town. William eventually inherited his grandfather’s estate and commissioned famed architect 
Richard Upjohn to build a house in the Greek Revival architectural style in 1834. Upjohn, who also 
constructed a large garden in the rear of the house, went on to design some of the most famous 
churches in the U.S.; with the Rotch house being one of his first projects. It is now a National Historic 
Landmark in New Bedford and today is the Rotch-Jones-Duff House and Garden Museum. Further 
testifying to Rotch’s is interest in plants, he was also the founder of the New Bedford Horticultural 
Society] $125 

Mays and Harris. 1766  (1986 facsimile).  The Aurelian or Natural History of English Insects; namely 
Moths and Butterflies together with the Plants on which they Feed. [facsimile edition]. Country Life 
Books: London. 104 pp., 49 color plates,  

-​ Buckram, like new, color plate on cover. $12  



McDade, L.A., K.S. Bawa, H.A. Hespenheide, and G.S. Hartshorn. 1994. La Selva. Ecology and Natural 
History of a Neotropical Rain Forest. University of Chicago Press: Chicago. 486 pp.  

-​ Paperback, excellent condition, owner sticker $25 
Merrill, Elmer D. 1905. I. New or noteworthy Philippine plants, III, II. The source of Manila elemi. Bureau 

of Government Laboratories, Department of the Interior, Manila, Number 29. 62 pp.  
-​ Original paper, fading on cover, shelf wear $25 
Merrill, Elmer D., E. Hackel, H.N. Ridley, and C.B. Clarke. 1905. I. New or noteworthy Philippine plants, IV, 

II. Notes on Cumings Philippine plants in the Herbarium of the Bureau of Government Laboratories, 
III. Notes on Philippine Gramineae, IV. Scitimineae, Philippinenses, V. Philippine Acanthaceae. Bureau 
of Government Laboratories, Department of the Interior, Manila, Number 35. 99 pp.  

-​ Original paper, front cover unattached, edge wear, fading $25 
Merrill, Elmer D. 1905. A review of the identifications of the species described in BlancO’s Flora de 

Filipinas. Bureau of Government Laboratories, Department of the Interior, Manila, Number 27. 132 pp.  
-​ Original paper, cover fading, binding edge wear only $25 
Miller, Ginny. Key to Trees & Shrubs of the Holyoke Range. Publisher. 8 unnumbered pp., 51 hand drawn 

pls. 
-​  good Paper, card covers, good condition, green stain in lower right corner of last 20 pls. (not affecting 

plate images), no date $25 
Mohlenbrock, Robert H. and Paul M. Thomson, Jr. 1967 The Illustrated Flora of Illinois. Smartweeds and 

Hazelnuts. Southern Illinois University Press: Carbondale. vii + 228 pp., 106 figs.  
-​ as new Green cloth, as new, no dj $20 
Mohlenbrock, Robert H. 1967 The Illustrated Flora of Illinois. Ferns. Southern Illinois University Press: 

Carbondale. xv + 191 pp., 142 figs. 
-​  as new Green cloth, as new, dj $40  
Mohlenbrock, Robert H. 1970 The Illustrated Flora of Illinois. Flowring Plants- Flowering Rush to Rushes. 

Southern Illinois University Press: Carbondale. xiii + 272 pp., 108 figs.  
-​ as new Green cloth, as new, dj $20 
Mohlenbrock, Robert H. 1978 The Illustrated Flora of Illinois. Flowering Plants- Hollies to Loasas. 

Southern Illinois University Press: Carbondale. xii + 315 pp., 136 figs. as new Green cloth, as new, dj 
$20 

Mohlenbrock, Robert H. 1981 The Illustrated Flora of Illinois. Flowering Plants- Magnolias to Pitcher 
Plants. Southern Illinois University Press: Carbondale. xii + 261 pp., 113 figs.  

-​ as new Green cloth, as new, dj $20 
Mohlenbrock, Robert H. 1982 The Illustrated Flora of Illinois. Flowering Plants- Basswoods to Spurges. 

Southern Illinois University Press: Carbondale. xi + 234 pp., 103 figs.  
-​ as new Green cloth, as new, dj $20 
Mohlenbrock, Robert H. 1970 The Illustrated Flora of Illinois. Flowering Plants- Lilies to Orchids. Southern 

Illinois University Press: Carbondale. xii + 288 pp., 133 figs.  
-​ as new Green cloth, as new, dj $20  
Mohlenbrock, Robert H. and John W. Voigt. Date? A Flora of Southern Illinois. Feffer and Simmons: 

London. ix + 390 pp., 67 figs.  
-​ good Paper, good condition, strong, no marks $20 
Mohlenbrock, Robert H. 1980 The Illustrated Flora of Illinois. Flowering Plants- Willows to Mustards. 

Southern Illinois University Press: Carbondale. xii + 286 pp., 126 figs.  
-​ as new Green cloth, as new, dj 1 tear only $20 
Mooney, H.A., W.E. Winner, and E.J. Pell. 1991. Response of Plants to Multiple Stresses. Academic Press: 

San Diego. 422 pp.   
-​ Cloth, excellent $40 



Myers, A.A. and P.S. Giller. 1988. Analytical Biogeography. An Integrated Approach to the Study of Animal 
and Plant Distributions. Chapman and Hall: London. 578 pp.​  

-​ Hardcover, dust jacket, near fine  $10 
Naef, A. 1921/23 [1972]. Fauna and Flora of the Bay of Naples. Monograph 35 Cephalopoda Part I, [Vol. 

1] Fascicles I-II [2 volumes]. Zoologische Station zu Neapel [Special Edition English Translation from 
German].  Israel Program for Scientific Translation. 917 total pp. 469 figs., 19 pls.. 

-​ Paperback, near fine, owner name on cover $65 
National Parks Service. Undated 1931 National Parks Portfolio. Charles Scribner for U.S. Department of 

the Interior: Washington, D.C. Map on inside cover, 8 pamphlets [of 9?] included, b&w photos and text 
descriptions plus maps of 8 U.S. National Parks  

-​ good Paper, card stock, loose sections (one for each park) protected by cardstock wraparound cover 
unbound, edgewear to cover and cover wear, cover also taped, interior good condition published ca 
1931[These pamphlets were likely issued separately as part of a series. This particular set includes 
Yellowstone, Yosemite, Sequoia, Mount Rainier, Crater Lake, Cities of the Past- Mesa Verde, Glacier, 
and Rocky Mountain. It appears Grand Canyon may be missing from the set.] $40 

New England Botanical Club. 1980. Symposium of Rare and Endangered Plant Species of New England. 
Rhodora 82(829): 237 pp. 

-​ Paper, new [includes information on rare plants and rare plant management in Connecticut, 
Massachusetts, New Hampshire, Rhode Island and Vermont] $30 

Nichols, C. 2014. International Garden Photographer of the Year Collection Seven. University of Chicago 
Press: Chicago. 160 pp., color photos 

-​ Paperback, new $24 
Nicholson, George. 1900 The Illustrated Dictionary of Gardening: A Practical and Scientific Encyclopedia 

of Horticulture for Gardeners and Botanists. 4 Vols., J. Arnot Pelman: New York. 544 + 544+ 537 + 608 
pp., hundreds b&w illus., several unnumbered color pls.  

-​ very good Green cloth, gilt title and embossed plants image on cover, gilt edges, ex library stamp, 
covers only minor edgewear, interior very good condition, very light foxing on beginning pages only of 
volume 4, clean and strong and in near fine condition (poor-fair; not same ed), no date ca 1895-1900 
[George Nicholson was an English botanist who received several awards in horticulture; including the 
prestigious Veicht Memorial Medal. He was chief horticulturalist at the Kew Garden. His Illustrated 
Dictionary of Gardening was issued in eight parts between 1884 and 1888. It was considered the 
standard reference book covering all horticultural disciplines. The work is still very much in use today 
for its information on identification, taxonomy, morphology, etc. Nicholson described several new plant 
species in these books. Supplements were issued in 1900 and 1901].] $110  

Nicholson, George. 1900 The “1900” Supplement to the Illustrated Dictionary of Gardening: A Practical 
and Scientific Encyclopedia of Horticulture for Gardeners and Botanists. 2 vols. J. Arnot Pelman: New 
York. 376 + 747 pp., hundreds b&w illus., several unnumbered color pls.  

-​ very good Green cloth, gilt title and embossed plants image on cover, gilt edges, ex library stamp, 
covers edgewear and some bumping, interior very good condition, clean and strong [George Nicholson 
was an English botanist who received several awards in horticulture; including the prestigious Veicht 
Memorial Medal. He was chief horticulturalist at the Kew Garden. His Illustrated Dictionary of 
Gardening was issued in eight parts between 1884 and 1888. It was considered the standard reference 
book covering all horticultural disciplines. The work is still very much in use today for its information 
on identification, taxonomy, morphology, etc. Nicholson described several new plant species in these 
books. Supplements were issued in 1900 and 1901]. $45 

Nobel, P.S. 2002. Cacti- Biology and Uses. University of California Press: Berkeley. 280 pp., figs. 
-​ HARDCOVER, dj, new $45 



Nuttall, Thomas. 1971 The Genera of North American Plants. Vols. 1 and 2. Classica Botanica Americana 
7. 512 + 254 pp.  

-​ as new Green cloth, like new $20  
Ogden, E.C. 1953 Key to the North American Species of Potamogeton. New York State Museum Circular 

31. 9 pp., 2 pls.  
-​ as new paper, like new $15  
Ogden, E.C. 1943 Broad-leaved Species of Potamogeton of North America North of Mexico. Rhodora 45: 

55-216.  
-​ very good Paper, very good $15  
Ogden, E.C., F.H. Steinmetz, and F. Hyland. 1948 Check-list of the Vascular Plants of Maine. Bulletin of the 

Joselyn Botanical Society 8. 69 pp.  
-​ very good Paper, very good condition; includes three pages of typed meeting minutes of the Society 

discussing field trips in three days in July with accompanying field trip map $10  
O’Gorman, Helen. 1961 Mexican Flowering Trees & Plants. Ammex Associados: Mexico City. 218 pp. + 

index, over 100 color pls. painted by author  
-​ fine HARDCOVER, dj, book near fine, some light discoloration on page perimeters, dj only good with 

tears and soiled $45  
Oliver, F.W. (translator). 1895 The Natural History of Plants: Their Forms, Growth, Reproduction, and 

Distribution from the German of Anton Kerner von Marilaun. (2 vols.) Vol. I. Biology and Configuration 
of Plants, Vol. II. The History of Plants.. Blackie and Sons: Glasgow. 777 pp, 187 figs., 8 color pls.; xiv 
+983 pp. + 482 figs., 16 color tissue-guarded pls.  

-​ very good Brown leather half calf with maroon red cloth, gilt raised edges, covers very good condition 
with color transfer on back cover of first volume, wear to corners with some bumping, light fading, 
stain on first two pages, some tissue transfer on two plates of first volume, owner’s plates and stamp 
published 1894-1895 $70  

Packard, Alpheus. 1890. Fifth Report of the United States Entomological Commission, Being a Revised 
and Enlarged Edition of Bulletin No. 7, on Insects Injurious to Forest and Shade Trees. U.S. Department 
of Agriculture: Washington, D.C. 955 pp., 306 figs., 40 lith pls. and woodcuts  

-​ Black cloth, gilt letters on spine, library stamp $35 
Padgett, D.J. 2015. Wetland Plants of New England. A Guide to Trees, Shrubs, and Lianas with Summer 

and Winter Keys. Spatterdock Press. 311 pp., color photos, line drawings, 124 maps  
-​ Paperback, new [Most complete guide on the topic ever produced.] $45 
Parkhurst, H.E. 1903. Trees, Shrubs and Vines of the Northeastern United States Their Characteristic 

Landscape Features. Charles Scribners Sons: New York. 451 pp., numerous pls. numbered by chapter  
-​ Original green cloth, gold embossed design on cover and spine, shelf wear only $45 
Pesman, Walter. 1942 Meet the Natives: an Easy Way to Recognize Rocky Mountain Wildflowers, Trees, 

and Shrubs. Walter Pesman: Denver, Colorado. 216 pp., illus.  
-​ good Paper, spiral bound, worn, good condition, SIGNED $25  
Pickett, S.T.A. and P.S. White. 1985. Ecology of natural disturbance and patch dynamics. Academic Press: 

Orlando. 472 pp.  
-​ Near fine, hardcover, no dj  $30 
Piper, C.V. 1906. Flora of the State of Washington. Contributions form the United States National 

Herbarium 11. 637 pp., 22 pls. 
-​ Wraps, wraps covers frayed and repaired with tape, internally woven bound with title and endpapers 

intact, clean copy aside from condition of wraps covers, foldout map was issued later and is not 
included in this copy $25 

Potash, L. 1991. Sensitive Plants and Noxious Weeds of the Mt. Baker-Snoqualmie National Forest. 
U.S.D.A. Forest Service. 112 pp., figs. and color photos every page  



-​ Paperback, 4 to, excellent  $18 
Reilly, Ann. 1991. American Wildflowers. Portland House: New York. 152 pp., color photos throughout 
-​ HARDCOVER, dj, book fine condition, dust jacket somewhat worn but no tears $12 
Rh Value Publishing. 1990. Classic Natural History Prints- Plants. Gramercy. 90 pp. 
-​ Folio hardcover, dj, book near fine, dj very good $20 
Rice, Mabel Agnes. 1946 Trees and Shrubs of Nantucket. Descriptions Identification Keys List of Trees and 

Shrubs. Natural Science Department, The Maria Mitchell Association: Nantucket, Massachusetts. 77 
pp.  

-​ very good spiral bound, very good condition, SIGNED by author $35 
Roberts, Edith A. and Lulia R. Lawrence. 1941 American Ferns: How to Know, Grow and Use Them. 

Macmillan Co.: New York. 98 pp., 40 figs.  
-​ fine Cloth, dj, protector, dj good, faded, book excellent, owner’s stamp $10  
Robinson, B.L. and M.L. Fernald. 1908 Gray's New Manual of Botany. Seventh Edition. A Handbook of the 

Flowering Plants and Ferns of the Central and Northeastern United States and Adjacent Canada. 
American Book Co.: New York. 926 pp., 1036 figs.  

-​ very good Green cloth, very good condition $20  
Rogers, E.E. 1902. Flora of Norwich and Vicinity. Connecticut School Document 6. 33 pp. (2 copies) 
-​ Wraps, cover detached  $25 
Root, Ralph Rodney (ed.). 1921 Landscape Garden Series. Vols. II-X. The Garden Press: Davenport, Iowa. 

46 + 32 + 45 + 43 + 47 + 29 + 30 + 30 + 31 pp.  
-​ good Slipcase in very poor condition, falling apart, individual pamphlets paper with cardstock covers 

and in very good condition, no marks, good bindings, published [1921] $55   
Rossi-Wilcox, Susan M. and David Whitehouse. 2007. Drawing Upon Nature: Studies for the Blaschka 

Glass Models. The Corning Museum of Glass: Corning, New York. 167 pp., 60 pages of color pls., color 
& b&w text illus.  

-​ Original HARDCOVER, gilt stamped felt, color cover illustration inset, new in shrink wrap [A collection 
of brilliantly detailed drawings made by Rudolf Blaschka as studies for the delicate glass flower and 
invertebrate models he and his father, Leopold, created for Harvard University in the late 19th century. 
The drawings range from everyday houseplants, to tropical wonders, to translucent sea creatures.They 
served as the templates for the world famous glass flowers created by Leopold and Rudolf Blaschka 
from 1887 through 1936 at their studio in Hosterwitz, Germany, near Dresden. The collection of glass 
flowers was was commissioned by Professor George Lincoln Goodale, the first director of Harvard's 
Botanical Museum, to aid in teaching botany and was financed by Mary Lee Ware and her mother, 
Elizabeth C. Ware. There are 847 life-size models representing 780 species and varieties of plants in 
164 families as well as over 3,000 models on display at the Harvard Museum of Natural History each 
incorporating fine details such as enlargements of plant parts and anatomical sections. Approximately 
4,300 individual glass models comprise the collection.] $65 

Sargent, Frederick LeRoy. 1913 Plants and Their Uses. Henry Hold & Co.: New York. 610 pp., 384 figs. 
New Hampshire Academy of Sciences 2. 98 pp., 18 pls.  

-​ good Green cloth, good condition, edgewear, tight and sound $10 
Sato, Shazo. No date [library of congress lists as 1965]. The Art of Arranging Flowers. A Complete Guide 

to Japanese Ikebana. Harry N. Abrams: New York. 366 pp., 484 figs. (including 56 tipped in pls.)  
-​ Very large folio, silk on boards, decorative green silk cover with gilt titles and protective sleeve covering 

pictorial cover plate, very good condition [Discussions on style, technique, symbolism, form, and 
traditions. Includes a basic course in the 12 forms of the popular "Moribana" style of ikebana, 
proceeding to more advanced forms; includes 4 appendices (one on plant symbolism) plus index. Very 
lavish with beautiful tipped in illustrations suitable for framing. This book is simply stunning- a work of 
art in and of itself- and a fine example of bookmaking.] $50 

http://en.wikipedia.org/wiki/Leopold_and_Rudolf_Blaschka
http://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Hosterwitz&action=edit&redlink=1
http://en.wikipedia.org/wiki/Germany
http://en.wikipedia.org/wiki/Dresden,_Germany
http://en.wikipedia.org/wiki/George_Lincoln_Goodale
http://en.wikipedia.org/wiki/Botanical_Museum
http://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Mary_Lee_Ware&action=edit&redlink=1


Scamman, Edith. 1947 Ferns and Fern Allies of New Hampshire. fine Paper, green cover, near fine $15  
Schwartz, Randall. 1974 Carnivorous Plants. Praeger Publishers: New York. 128 pp., photos, illus.  
-​ fine HARDCOVER, dj, mylar protected, owner’s signature $10  
Scoggan, H.J. 1978. The Flora of Canada. Part 1. General Survey. National Museum of Natural Sciences 

Publications in Botany 7(1). 89 pp. 
-​ HC, like new $35  
Sherman, Penoyer L., Jr. 1903. The gutta percha and rubber of the Philippine Islands. Bureau of 

Government Laboratories, Department of the Interior, Manila, Number 7. 43 pp., 41 figs., foldout 
map.  

-​ Original paper, cover missing, fading, back cover frayed at edges $20 
Slosson, Margaret. 1906 How Ferns Grow. Henry Holt and Co.: New York. 156 pp., 42 b&w pls.  
-​ very good brown cloth, very good, owner’s name $20  
Smith, Stanley Jay. 1945. Contributions to the flora of central New York-I. New York State Museum 

Bulletin 338:1-74. 
-​ Original paper, stapled, light fading only, excellent condition $10  
Smith, Gilbert M. 1935 A Textbook of General Botany. MacMillan Co.: New York. 574 pp., 429 figs. 
-​  good Red cloth, edges bumped, some chipping and peeling, water stains, penciled throughout $10  
Smithsonian Institution. 1927. Explorations and field-work of the Smithsonian Institution in 1926. 

Smithsonian Miscellaneous Collections 78(7): 258 pp., 245 figs. 
-​ softcover, paper wraps, uncut, beginning to separate, good condition [astrophysics, explorations Africa 

vertebrates, gem cutting in Germany, microfossils in France and Germany, geology Rocky Mountains, 
geology New York and Ontario, fossil footprints Grand Canyon Arizona, elephant hunt in Florida, 
minerals Mexico, Clanfield Mineral Collection, Roebling Mineral Collection, biology Sumatra, California 
whaling, explorations in Siam, breeding  Cerion, crustaceans South America, amphipods Tortugas, 
insects Guatemala, fruit flies Panama, ferns Jamaica, botany Panama and Costa Rica, botany Haiti, 
archaeology Shansi China, anthropology Alaska Florida, archaeology Chaco Canyon New Mexico 
southeast Alaska Columbia River Valley California Mississippi Louisiana, Indian music] $30 

Sorrie, Bruce A. and Peter W. Dunwiddie. 1996 The Vascular and Non-vascular Flora of Nantucket, 
Tuckernuck, and Muskeget Islands. Massachusetts Audubon Society, Massachusetts Natural Heritage 
and Endangered Species Program, Nantucket Maria Mitchell Association, and The Nature Conservancy. 
145 pp., 2 color folding maps  

-​ fine spiral bound, near fine $50 
Spaulding, Perley. 1911. The blister rot of white pine. U.S. Department of Agriculture Bureau of Plant 

Industry Bulletin 206. 88 pp., 2 pls., 5 figs.  
-​ Original paper, shelf wear, fading, stamp, light  foxing $10 
Standley, Paul C. 1922. Trees and shrubs of Mexico (Fagaceae- Fabaceae). Contributions from the United 

States National Herbarium 23(2): 171-515.  
-​ Original paper, cover repaired, edge wear, some fraying, back cover detached $25 
Stebbins, G.L. 1977. Flowering Plants. Evolution above the Species Level.. Balknap Press of Harvard 

University Press: Cambridge. 396 pp., illus.  
-​ Buckram, dj, like new  $10 
Steyermark, Julian A. 1940 Spring Flora of Missouri. Missouri Botanical Garden and Field Museum of 

Natural History: St. Louis and Chicago. 582 pp., 163 illus.  
-​ good heavy cardstock hardcover, repaired, soiling on cover, good condition, ex library stamp, card, 

plate and puncture plate on first page $12  
Stokey, Alma G. and Lenette R. Atkinson. 1952 The gametophyte & young sporophyte of Matonia 

Pectinata. Phytomorphology 2(2-3): 138-150, 82 figs.  
-​ good Paper, good condition $20 



Stone, George E. 1913 A List of Plants Growing without Cultivation in Franklin, Hampshire, and Hampden 
Counties Massachusetts. Press of Carpenter & Morehouse: Amherst, Massachusetts. 72 pp.  

-​ fine Paper, excellent condition, library stamp $15  
Stone, Witmer. 1973 The Plants of Southern New Jersey. Quartereman Publications: Boston. 828 pp., 128 

pls.  
-​ as new Green cloth, like new $45  
Strasburger, Eduard. 1872 Die Coniferen und Die Gnetaceen. Eine Morphologische Studie. Verlag von 

Ambr. Abel.: Leipzig. 14 unnumbered pp., 26 lithographs  
-​ fair Heavy cardboard covers, unbound, cover corners shipped, string tied, edges worn particular covers 

less so internally, peeling edges, light foxing $120  
Sudworth, George B. 1908 Forest Trees of the Pacific Slope. U.S. Dept. of Agriculture, Government 

Printing Office: Washington, D.C. 441 pp., 204 figs. (some folding)  
-​ fair Leather half cal, front edge cover missing, binding weak, corners bumped, 4 pages unattached $15 
Takhtajan, A.L. 1980. Outline of the classification of flowering plants (Magnoliophyta). The Botanical 

Review 46(3): 225-359. 
-​ Paperback, fine, ex library stamps $35 
Thompson, Charles Henry. 1912. Ornamental cacti: Their culture and decorative value. U.S. Department 

of Agriculture Bureau of Plant Industry Bulletin 262, 24 pp., 18 pls.  
-​ Original paper, shelf wear, fading, stamp, light foxing $25 
Tilton, George Henry. 1923 The Fern Lover's Companion: a guide to the NE States & Canada. Little, 

Brown, and Co.: Boston. 239 pp., illus.  
-​ very good Green cloth, very good condition, solid and strong, library stamp $15  
Tracy, Cyrus Mason. 1892 Studies of the Essex Flora: An Enumeration of All Plants Found Growing 

Naturally within the Limits of Lynn, Massachusetts and Towns Adjoining; with Notes as to Localities 
and Habits. Nichols Press: Lynn, Massachusetts. 99 pp.,  

-​ very good Green cloth, gilt embossed pictoral, includes errata slip, very good condition, very minor 
shelf wear, strong, clean, tight, owner’s name crossed out in marker on inside cover, $25 

Tucker, G.C. 1995. The Vascular Flora of Southeastern Connecticut. Memoirs of the Connecticut Botanical 
Society 3. 205 pp. 

-​ Paperback, plastic comb binding, fine, signed by author $45 
Underwood, Lucien M. 1881 Our Native Ferns and How to Study Them with Synoptical Descriptions of 

the North America Species. Lucien M. Underwood: Bloomington, Illinois. ix + 116 pp.  
-​ very good Dark green cloth, gilt lettering, edgewear, corner wear, interior sound and strong, exterior 

some wear to spine and edges $20 
Underwood, Lucien M. 1888 Our Native Ferns and Their Allies: with Synoptical Descriptions of the 

American Pteridophyta North of Mexico. Henry Holt & Co.: New York. 156 pp., 35 figs., 1 tissue 
guarded pl.  

-​ fine Green cloth, gilt lettering, edgewear light, ex library plate $20  
Vermont Botanical Club [lists Lovell on spine]. 1937 The Flora of Vermont. Third Revised Edition. An 

Annotated List of the Ferns and Seed Plants of the State of Vermont. Free Press Printing: Burlington, 
Vermont. xiv + 353 pp.  

-​ very good Very good condition $20  
Von Marilaun, Anton Kerner (Translated and Edited by F.W. Oliver). 1895 The Natural History of Plants 

Their Forms, Growth, Reproduction, and Diversity. Volume 1. Biology and Configuration of Plants; 
Volume 2. The History of Plants [2 vols.]. Blackie & Sons: London. 777 + 983 pp. + 488 figs., 16 color 
pls.; + 983 pp., 

-​  fine dark maroon ¾ red calf cloth ruled in black, quarter half leather bound, gilt lettering on spine, 
beveled, green boards, fine condition for books so large, rear cover of volume 1 faded, some rubbing, 



tight and clean with very faint foxing, endpapers and title page and plate stain bottom corner, library 
pls. published 1894-1895 [William Abbott Pluemer (newer) and Ebenezer Fletcher (older) , this is the 
much rarer Blackie & Sons edition not Henry Holt edition; believed to be the 1st English edition; all 
others I have seen have green cloth with teardrop motif] $400 SALE $300 

Voss, Edward G. 1972 Michigan Flora: A Guide to the Identification and Occurrence of the Native and 
Naturalized Seed-plants of the State. Part I. Gymnosperms and Monocots. Cranbrook Institute of 
Science and University of Michigan Herbarium Bulletin 55: Bloomfield, Michigan. xv + 488 pp., 345 
figs., 8 color photo pls.  

-​ as new Green cloth, with photo dust jackets, owner’s stamp, books like new, dust jackets very good 
$45  

Voss, Edward G. 1985 Michigan Flora: A Guide to the Identification and Occurrence of the Native and 
Naturalized Seed-plants of the State. Part II. Dicots (Saururraceae- CORNACEAE. Cranbrook Institute of 
Science and University of Michigan Herbarium Bulletin 59: Bloomfield, Michigan. xvII + 724 pp., 971 
figs., 8 color photo pls.  

-​ as new Green cloth, with photo dust jackets, owner’s stamp, books like new, dust jackets very good 
$45  

Voss, Edward G. 1996 Michigan Flora: A Guide to the Identification and Occurrence of the Native and 
Naturalized Seed-plants of the State. Part II. Dicots (Pyrolaceae- Compositae). Cranbrook Institute of 
Science and University of Michigan Herbarium Bulletin 59: Bloomfield, Michigan. xvII + 622 pp., 772 
figs., 8 color photo pls. 

-​  as new Green cloth, with photo dust jackets, owner’s stamp, books like new, dust jackets very good 
$32  

Waters, Campaperbackell E. 1903. Ferns. A Manual for the Northeastern States with Analytical Keys 
Based on the Stalks and on the Fructification. Henry Holt and Company: New York. 362 pp., 200 illus.  

-​ Original cloth, gold leaf pages, embossed cover, binding loosening, first few pages loose, cover frayed 
at margin, pen marks in index only $25 

Wagstaffe, Reginald and J. Havelock Fidler. 1968. The Preservation of Natural History Specimens. Volume 
Two. Part Two- Zoology- Vertebrates; Part Three- Botany; Part Four- Geology. Philosophical Library: 
New York, New York. 404 pp., 150 figs. (3 copies) 

-​ Original green cloth, gilt lettering on spine, no dj, ex library, top right corner on cover bumped with 
light damage, otherwise shelf wear only; 2nd copy: hardcover, dj, good, 3rd copy very good, library 
sleeve, ex library plates $35 

Waters, Campaperbackell E. 1903 Ferns: a Manual for the Northeastern States with Analytical Keys Based 
on the Stalks and on the Fructification. Henry Holt and Co.: New York. xi + 362 pp., over 200 illus., 
drawings, photos  

-​ good Green cloth, owner’s name, some cover wear, rubbing, good binding  $15  
Wen, Jun. 2011. Systematics and biogeography of Aralia L. (Araliaceae): Revision of sections Aralia, 

Humiles, Nanae, and Sciadodendron. Contributions from the United States National Herbarium 57: 
1-172, 57 figs., 16 photo pls. 

-​ As new paperback $60 
Westin, D. and S. Westin (G. Anderson ed.). 1995. Common Ferns of Vermont. Vermont Department of 

Forests, Parks and Recreation. 18 pp., illus. 
-​ Pamphlet, new $20 
Whatley, M.E. 1988. Common Trailside Plants of Cape Cod National Seashore. Eastern National Park and 

Monument Association: Eastham, MA 34 pp., illus. 
-​ Paper, like new $45 
Wherry, Edgar T. 1928 Wildflowers of Mount Desert Island, Maine. Garden Club of Mount Desert: Maine. 

Iv + 164 pp., 100 figs. (2 in color)  



-​ fine Green cloth, excellent condition $15  
Wilford, R. 2010. Alpines from Mountain to Garden. University of Chicago Press: Chicago. 244 pp., illus. 
-​ Hardcover, new $50 
Willis, Oliver R. 1894 A Practical Flora for Schools and Colleges. American Book Co.: New York. xvi + 349, 

illus.  
-​ good green cloth, embossed cover, good condition, wear, edgewear $20 
Wojtech, M. 2011. Bark A Field Guide to the Trees of the Northeast. University Press of New England.  

264 pp., color photos throughout 
-​ paperback, new $25 
Wood, Alphonso. 1868 Class-Book of Botany: Being Outlines of the Structure, Physiology and 

Classification of Plants, with a Flora of the United States and Canada. A.S. Barnes & Co.: New York. xx + 
832 pp., 739 figs.  

-​ good black cloth, marbled endpapers, outer spine chipped, some peeling, front cover weak, interior 
binding and pages good condition, $30  

Woods, Joseph. 1850 The Tourist's Flora: A Descriptive Catalogue of the Flowering Plants and Ferns of 
the British Islands, France, Germany, Switzerland, Italy and the Italian Islands. Reeve, Benham, and 
Reeve: London. lxxxii + 503 pp.,  

-​ good Brown cloth, worn, peeling at spine, binding just starting to weaken, corners bumped, interior 
sound, $50  

Yutani, Tom. 1967 Garden Weeds of So. California. Tom Yutani: La Miranda, California. vi + 114 pp. of 
hand drawn pls.  

-​ good Oversized, spiral bound, errata slip, cover worn, page corners worn, fading, paper, $30  
Zeigler, C. 2011. Deceptive Beauties. The World of Wild Orchids. University of Chicago Press: Chicago. 

184 pp., color photos  
-​ hardcover, dj, new $40 
Zimmermann, M.H. 1983. Xylem structure and the Ascent of Sap. Springer-Verlag: Berlin. 143 pp., illus.  
-​ Hardcover, very good, corners lightly bumped  $20 
 
Peterson’s Field Guides (SALE: TAKE 10% OFF THE PRICES LISTED BELOW) 
Caras, R. and S. Foster. 1998. Venomous Animals & Poisonous Plants of North America North of Mexico 

2nd ed. $21  
Cobb, B. 2005. Ferns- Northeastern and Central North America 2nd ed. $21 
Foster, S. and J.A. Duke. 2014. Medicinal Plants and Herbs of Eastern and Central North America. 3rd ed. 

$21  
Hobbs, C. and S. Foster. 2002. Western Medicinal Plants and Herbs $22  
McKenney, M. 1998. Wildflowers of Northeastern and North-central North America $20 
Peterson, L.A. and R.T. Peterson. 1998. Edible Wild Plants of Eastern/Central North America 2nd ed.  $19  
Peterson, R.T. and K.H. McKnight. 1998. A Field Guide to the Mushrooms of North America $21 
Petrides, G.A. 1998. Eastern Trees 2nd ed. $20  
Petrides, G.A. 1998. Trees and Shrubs 2nd ed. $19 
 
Mycology, Lichenology and Bryology (Fungi, Lichens, & Mosses 
Andrus, Richard E. 1980. Sphagnaceae (Peat Moss Family) of New York State. Contributions to a Flora of 

New York State III. Bulletin of the New York State Museum 442. 89 pp., 46 maps and accompanying 
figs. 

-​ Paper, card stock, near fine $15 
Arnold Arboretum. 1934. Through the Arnold Arboretum. Arnold Arboretum of Harvard University: 

Jamaica Plain, Massachusetts. 47 pp., line drawings, folding map 



-​ Paper, leaflet, taped, some wear,ex library plate (Friends of the Arnold Aboretum) $15 
Barnett, H.L. and Barry B. Hunter. 1972. Illustrated Genera of Imperfect Fungi. Third Edition. Burgess 

Publishing Co.: Minneapolis. 241 pp., b&w illus. throughout [2 copies] 
-​ Spiral bound paper, cover separated from two of the spirals only, cover wear, owner name, interior 

good condition $30 
Britton, Nathaniel Lord. 1908. North American Trees Being Descriptions and Illustrations of the Trees 

Growing Independently of Cultivation in North America, North of Mexico and the West Indies. Henry 
Holt and Co.: New York. x + 894 pp., 781 figs. 

-​ Green cloth, cover lightly scuffed, edgewear, back cover just beginning to weaken, remaining binding 
strong, corners bumped $60 

Brodo, Irwin M. 1988. Lichens of the Ottawa Region. Ottawa Field-Naturalists’ Club Special Publication 3. 
115 pp., 64 figs. 

-​ Spiral bound, excellent condition, $25 
Brodo, I.M. et al. 2001. Lichens of North America. Yale University Press. 828 pp., 927 pls., 821 illus. 
-​ HARDCOVER, new $100 
Cadot, J., C.E. Cummings, A.W. Evans, C.H. Peck, P.A. Saccardo, A. Saunders, I. Theriot, and W. Trelease. 

1910. Cryptogramic Botany- Harriman Alaska Series Volume V. Smithsonian Institution. Doubleday: 
New York. 424 pp., 43 pls. 

-​ Green cloth, gilt emblem on cover, gilt spine lettering, fine $50 
Chopra, G.L. 1934. Lichens of the Himalayas I: Lichens of Darjeeling and the Sikkim Himalayas; 105 pp., 

12 pls,  
-​ Paperback, good condition paperbound! $40 
Copeland, Edwin Bingham. 1905. I. The Polypodiaceae of the Philippine Islands, II. New Species of Edible 

Philippine Fungi. Bureau of Government Laboratories, Department of the Interior, Manila, Number 28. 
146 pp., various pls. pic 

-​ Original paper, fading on cover, tiny edge of corner missing on front cover, shelf wear $20 
Crombie, J. and A.L. Smith. 1894-1926. A monograph of Lichens found in Britain. A descriptive catalogue 

of the species in the herbarium of the British Museum; 2 vols. [of 2].  British Museum: London. 519 pp. 
+ 447 pp., 74 figs., 62 pls.,  

-​ HARDCOVER cloth, good condition, ex library $125 
Crum, H.A. and L.E. Anderson. 1981. Mosses of Eastern North America, v. 1. Columbia University Press: 

New York. 663 pp., 314 figs.​​  
-​ Green cloth, fine, library plate $95 
Crum, H. 1973. Mosses of the Great Lakes Forest. University Herbarium. University of Michigan Press: 

Ann Arbor. 404 pp., hundreds of illus. throughout 
-​ Paperback, card stock covers, cover wear, fading, internal good condition $35  
Davis, J.J. 1914. A Provisional List of the Parasitic Fungi of Wisconsin. Transactions of the Wisconsin 

Academy of Sciences, Arts, and Letters 18(2): 846-984  
-​ Paper (as issued). $40 
Dunham, Elizabeth Marie. 1916. How to Know the Mosses: A Popular Guide to the Mosses of the 

Northeastern United States. Houghton Mifflin Company: Boston. xxv + 287 pp., illus.  
-​ Green cloth, gilt lettering, very good externally, very good internally, owner stamp $15 
Dunham, Elizabeth Marie. 1916 How to Know the Mosses: A Popular Guide to the Mosses of the 

Northeastern United States. Houghton Mifflin Company: Boston. xxv + 287 pp., illus.  
-​ very good Green cloth, gilt lettering, very good externally, very good internally, owner stamp $20  
Eriksson, O.E. and D.L. Hawksworth. 1988. Outline of the Ascomycetes-1988. Systema Ascomycetum 

7(2): 119-315.  
-​ New $25 



Fee, A.L. 1838. Memoires Lichenographiques. Nova Acta Physico-Medica Academiae Caesareae 
[Leopoldina-Carolinae Germaniae] Naturae Curiosorum: Berlin. 82 pp., 6 color pls. 

-​ Cloth, excellent condition for its age exc for a very light waterstain on first few pp. [Fee was a French 
naturalist and known as an expert of lichens.]  $200 

Fernald, M.L. 1892. The Portland Catalogue of Maine Plants. Second edition. Proceedings of the Portland 
Society of Natural History: Portland, Maine. 41-72. 

-​ Paper, extract, good condition $50 
Fink, Bruce. 1935. The Lichen Flora of the United States. University of Michigan Press: Ann Arbor. v + 426 

pp., 47 b&w pls. 
-​ Black cloth, very good condition $15 
Foster, J.W. 1949. Chemical Activities of Fungi. Academic Press. 648 pp.,  
-​ Cloth, very good, ex library plate $20 
Galun, M. 1988. CRC Handbook of Lichenology. CRC Press. 312 pp., text illus. 
-​ Original HARDCOVER red cloth, gilt lettering, folio, like new, bookseller remainder mark $900 SALE 

$500 
Grout, A.J. Check List of the Pleurocaropus Mosses of North America North of Mexico. Reviews of “the 

Mos Flora of North America” Vol. 3, Part I.  
-​ Pamphlet, small, card stock paper, very good to near fine $10 
Grout, A.J. 1900. Mosses with a Hand-Lens: A Non-technical Handbook of the More Common and More 

Easily Recognized Mosses of the northeastern United States. A.J. Grout: New York. ix + 73 pp., 46 figs., 
8 b&w hand drawn plates by Mary V. Thayer 

-​ Green cloth, image embossed cover, very good exterior, interior good condition, no marks, strong 
binding, includes empty envelope from Grout SIGNATURE $45 

Grout, A.J. 1928-1936. Moss Flora of North America North of Mexico [original edition]. 3 Vols. (all parts). 
Grout: Newfane, Vermont. 285 pp. + 115 pls., 264 pp. +128 pls., 277 pp. + 78 pls. 

-​ Green cloth, very good condition, minor edgewear only, binding very strong and tight, interior clean 
with no marks, ex library stamp [This is a very detailed identification key to the often difficult  to 
identify moss groups [Abel Joel Grout was former Curator of Botany at the Brooklyn Institute of Arts 
and Sciences in 1890.  He was an authority on North American mosses and cofounder of the Sullivan 
Moss Society as well as the American Bryological and Lichenological Society.] $725 

Hale, Mason E. 1961.  Lichen Handbook: a Guide to the Lichens of Eastern North America. Smithsonian 
Institution: Washington, D.C. x + 178 pp., 58 figs., 17 pls. 

-​ Light green cloth, very good condition, near fine $15 
Hansford, C.G. 1946. The Foliicolous Ascomycetes- Their Parasites and Associated Fungi, Especially as 

Illustrated by Uganda Specimens. Mycological Papers 5(15): 240 pp., 76 figs. 
-​ Cloth with original covers bound $75 
Hilferty, Frank J. 1960. The Mosses of Massachusetts: a County Catalogue with Annotations. Rhodora 

62(738): 145-173 
-​ pamphlet, good condition $40 
Howard, Lauren. 1975. Moss Flora of New England, New York, and Southeastern Canada Adapted from 

Dr. A.J. Grout Moss Flora of North America. University of Vermont Agricultural Experiment Station: 
Burlington. Iii + 74 pp., 71 figs. 

-​ Green cloth, tissue paper wraps, new, $45 
Ireland, R.R. and G. Bellolio-Trucco. 1987. Illustrated Guide to Some Hornworts, Liverworts and Mosses 

of Eastern Canada. National Museum of Canada Cyllogeus No. 62. 205 pp., 129 figs. 
-​ Spiral bound, paper,  overall good condition $40 
Irwin M. 1988. Lichens of the Ottawa Region. Ottawa Field-Naturalists’ Club Special Publication 3. 115 

pp., 64 figs. 



-​ Spiral bound, excellent condition, $25 
Jiang-Chun. Wei. 1991. An Enumeration of the Lichens of China. International Academic Publishers. 278 

pp. 
-​ Cloth, like new $85 
Kauffman, C.H. 1971. The Gilled Mushrooms (Agaricaceae) of Michigan and the Great Lakes Region. 

Two volumes. Dover Publications. 924 pp., b&w photos 
-​ Paperback, worn, good condition. $20 
Leopold, Aldo. 1977. A Sand County Almanac illustrated. Tamarac Press: Madison, Wisconsin. Ix + 152 pp. 
-​ HARDCOVER, DJ, DJ with some tears, edges worn, scuffed, interior like new, no marks $35 
Lesquereux, Leo and Thomas P. James. 1984. Manual of the Mosses of North America. S.E. Cassino and 

Co.: Boston. v + 447 pp., 6 pls. 
-​ Dark green cloth, very good condition inside and out $25  
Lincoff, G.H. 1981. National Audubon Society Field Guide to North American Mushrooms. Alfred E. 

Knopf: NY. 926 pp., 756 photos 
-​ Cloth, good condition $15 
Marshall, Nina L. 1907. Mosses and Lichens: a Popular Guide to the Identification and Study of Our 

Commoner Mosses and Lichens, Their Uses, and Methods of Preserving. Doubleday, Page, & Co.: New 
York. xviii + 327 pp., 32 b&w pls. 

-​ green cloth, gilt lettering, $25  
Massee, G. 1891. British Fungi: Phycomycetes & Ustilagineae.  232 p., 8 lithographed pls,  
-​ binding cloth, fading, good condition $48 
McDonald et al.. 2011 Saxicolous Lichens on a Nova Scotian Coastal Plain. Northeastern Naturalist 18(4): 

475-488 
-​ New $15 
McIlvaine, C. and R.K. Macadam. 1973. One Thousand American Fungi. Dover Publications: NY. 729 pp., 

181 pls. (35 in color) 
-​ Cardstock $10 
Metzler, Kenneth J. 1980. Lichens and Air Pollution: A Study in Connecticut. State Geology and Natural 

History Survey of Connecticut Report of Investigations No. 9. 30 pp., 25 figs. 
-​ Pamphlet, near fine $10 
Murrill, William Alphonso. 1916. Edible and Poisonous Mushrooms. A Descriptive Handbook to 

Accompany the Author’s Colored Chart of Edible and Poisonous Mushrooms. W.A. Murrill: New York. 
76 pp.  

-​ Original green cloth, shelf wear only; missing the chart $35 
Myren, D.T. and E.B. Dorworth. 1986. Names and Authors Used for Fungi at the Great Lakes Forestry 

Centre. Canadian Forest Service Information Report 0-x-376. 42 pp. 
-​ Cardstock $15 
Nearing, G.G. 1947. The Lichen Book: Handbook of the Lichens of Northeastern United States. G.G. 

Nearing: Ridgewood, New Jersey. 648 pp., illus. throughout,  
-​ Brown cloth, good condition, ex library plate $25  
Nyholm, E. 1969. Illustrated Moss Flora of Fennoscandia II. Musci. Swedish Natural Science Research 

Council: Stockholm, Sweden. 799 pp., 498 figs. 
-​ Cardstock $100 
Polunin, N. et al. 1954. The Cryptogramic Flora of the Arctic. The Botanical Review 20(6-7): 361-476. 
-​ Paperback, near fine, fading $25 
Pope, R. 2005. Lichens Above Treeline A Hiker’s Guide to Alpine Zone Lichens of the Northeastern United 

States. University Press of New England. 88 pp. 
-​ Paperback, new $16  



Roberts, P. and S. Evans. 2011. The Book of Fungi. A Life-size Guide to Six Hundred Species Around the 
World. University of Chicago Press.  (2 copies) 

-​ Cloth new $42 
Sayre, G. 1969. Cryptogamae Exsiccatae- an annotated bibliography of Exiccatae of Algae, Lichenes, 

Hepaticae, and Musci. Memoirs of the New York Botanical Garden 19(1): 1-174. 
-​ Paperback, fine, ex library stamp, signed by author $35 
Sayre, G. 1971. Cryptogamae Exsiccatae- an annotated bibliography of Exiccatae of Algae, Lichenes, 

Hepaticae, and Musci. IV. Bryophyta. Memoirs of the New York Botanical Garden 19(2): 175-276. 
-​ Paperback, fine, ex library stamp, signed by author $35 
Sayre, G. 1975. Cryptogamae Exsiccatae- an annotated bibliography of Exiccatae of Algae, Lichenes, 

Hepaticae, and Musci. V. Unpublished Exsiccatae. I. Collectors. Memoirs of the New York Botanical 
Garden 19(3): 277-423. 

-​ Paperback, fine, ex library stamp $35 
Seaver, F.J. 1951. North American Cup-Fungi (Inoperculates). Seaver: New York. 428 pp., 150 pls. (1 color) 
-​ Blue cloth, like new $10 
Smith, A.1979.  How to Know the Gilled Mushrooms. Wm. C. Brown Company. 334 pp., 453 figs. 
-​ Spiral bound paperback, some soiling, corners bent, binding sound, signed by two authors $50 
Steere, W.C. 1977. North American Muscology and Muscologists- a brief history. The Botanical Review 

43(3): 285-343. 
-​ Paperback, fine, ex library stamps $15 
Steere, William C. 1964. Liverworts of Southern Michigan. Cranbrook Institute of Science Bulletin 17. 97 

pp., 21 pls. 
-​ Paper, card stock covers, excellent condition $18 
Sullivant, William S. 1871 The Musci and Hepaticae of the United States East of the Mississippi River 

Contributed to the Second Edition of Gray’s Manual of Botany. Ivison, Blakeman, Taylor & Co.: New 
York. iv + 121 pp., 22 pls.  

-​ good Green cloth, some rippling, cover good condition, owner plate and stamp, marbled endpapers, 
good condition $200 

Treub, M. 1875. Le Meristeme Primitif de la Racine dans les Monocotyledones/ Rechurches sur les 
Organes de la Vegetation du Selaginella martensii, Spring. Musee Botanique de Leide. 82, 28 pp., 8, 5 
pls. 

-​ Wraps, oversize, loose as issued, very good $100 SALE $85 
 
Paleobotany 
Abbott, M.L. 1968. Lycopsid stems and roots and sphenopsid fructification and stems from the Upper 

Freeport Coal of the southeastern Ohio. Palaeontographica Americana 6(38): 49 pp., 19 pls.  
-​ Bound, softcover, new $10 
Banks, H.P., S. Leclerco, and F.M. Hueber. 1975. Anatomy and morphology of Psilophyton dawsonii sp. N. 

from the Late lower Devonian of Quebec (Gaspe), and Ontario, Canada. Palaentographica Americana 
8(48): 76-127, pls. 17-24. 

-​ Wraps/loose, new $10 
Behrensmeyer, A.K., J.D. Damuth, W.A. DiMichele, R. Potts, H.-D. Sues, and S.L. Wing. 1992. Terrestrial 

Ecosystems through Time. Evolutionary Paleoecology of Terrestrial Plants and Animals. University of 
Chicago Press: Chicago. 568 pp.​  

-​ Red paperback, very good, corners wear $20. 
Gardner, J.S. 1883. Monograph of the British Eocene Flora. Vol. 2 (Part 1). Gymnospermae. The 

Paleontological Society Institute 183: 1-60, pls. 1-9.  
-​ Paper bound, very good condition $40 



Gardner, J.S. 1886. Monograph of the British Eocene Flora. Vol. 2 (Part 3 and Conclusion). 
Gymnospermae. The Paleontological Society Institute 185: 91-159, pls. 21-27.  

-​ Paper bound, very good condition $40 
Knowlton, F.H. 1917. A Fossil Flora from the Frontier Formation of Southwestern Wyoming. USGS 

Professional Paper 108F. 
-​ Rebound hardcover, ex library, fine, $50 
Lyons, P.C., E.D. Lorey, and R.H. Wagner. 1995. Historical Perspective of Early Twentieth Century 

Carboniferous Paleobotany in North America. Geological Society of America Memoir 185. 404 pp., 
b&w photos pic 

-​ Cloth, dj, fine, dj has wear only $50 
Oliver, William A. 1956 Biostromes and Bioherms of the Onondaga Limestone in Eastern New York. New 

York State Museum and Science Service Circular 45. 23 pp., 1 pl.  
-​ as new Paper, like new $10  
Serlin, B.S. and H.P. Banks. 1978. Morphology and anatomy of Aneurophyton, a progymnosperm from 

the Late Devonian of New York. Palaentographica Americana 8(51): 341-359, pls. 37-40.  
-​ Wraps/loose, new $10 
Singh, E.H.R. and R. Chowdhary. 2011. Dictionary of Botany and Paleobotany. Jnanada Prakashan. 215 

pp. 
-​ Hardcover, new $15 
Smithsonian Institution. 1927. Explorations and field-work of the Smithsonian Institution in 1926. 

Smithsonian Miscellaneous Collections 78(7): 258 pp., 245 figs. 
-​ softcover, paper wraps, uncut, beginning to separate, good condition [astrophysics, explorations Africa 

vertebrates, gem cutting in Germany, microfossils in France and Germany, geology Rocky Mountains, 
geology New York and Ontario, fossil footprints Grand Canyon Arizona, elephant hunt in Florida, 
minerals Mexico, Clanfield Mineral Collection, Roebling Mineral Collection, biology Sumatra, California 
whaling, explorations in Siam, breeding  Cerion, crustaceans South America, amphipods Tortugas, 
insects Guatemala, fruit flies Panama, ferns Jamaica, botany Panama and Costa Rica, botany Haiti, 
archaeology Shansi China, anthropology Alaska Florida, archaeology Chaco Canyon New Mexico 
southeast Alaska Columbia River Valley California Mississippi Louisiana, Indian music] $30 

Stone, J.F. 1973. Palynology of the Almond Formation (Upper Cretaceous), Rock Springs Uplift, Wyoming. 
Bulletins of American Paleontology 64(278): 135 pp., 20 pls. 

-​ Bound, softcover, new $20 
Stopes, M.C. 1914. The "Fern Ledges" Carboniferous flora of St. John, New Brunswick. Geol. Surv. Can. 

Mem. 41; 142 pp., 21 fig., 25 plts. h.t.  
-​ Contemp. half cloth, gilt, libr. stamp and bookplate of W.J. Jongmans on first endpaper, very good $50  
Tidwell, W.D. 1975. Common Fossil Plants of Western North America. Brigham Young University Press: 

Provo, Utah. 197 pp., 48 pls. 
-​ cloth, ex library, few interior marks, very good $20 
 
Plankton, Algae and Marine Algae 
Bigelow, H.B., L.C. Lillick and M. Sears. 1940. Phytoplankton and Planktonic Protozoa of the Offshore 

Waters Gulf of Maine. Transactions of the American Philosophical Society New Series 31(3). 149-237, 
13 figs. 

-​ buckram rebound, oversize, near fine $25 



Bowers, George M. (ed.). 1913. A Biological Survey of the Waters of Woods Hole and Vicinity in Two Parts 

(2 Vols.). Part I. , Section I. Physical and Zoological by F.B. Sumner et al., Section II. Botanical by B.M. 

Davis. Part II., Section III. Catalogue of  the Marine Fauna by F.B. Sumner, Section IV. A Catalogue of the 

Marine Flora by Bradley M. Davis. Bulletin of the Bureau of Records 31. 1-600 + 601-860, 274 chart 

maps, 1 folding map 

-​ Red cloth, gilt lettering on spine, excellent condition, mild scuffs on exterior, interior clean with no 
marks, binding solid  $65 

Cole, Linda. 1994. Catalog of type specimens in the International Protozoan Type Collection.  
Smithsonian Contributions to Zoology 561: 1-28.  

-​ Original paper, card stock covers, new  $30 
Davis, C.C. 1945. The marine and fresh water plankton. Michigan University Press. 562 pp., 681 figs.  
-​ Blue buckram, great condition  $10 
Gifford, Isabella. [1848]. The Marine Botanist; an Introduction to the Study of Algology, Containing 

Descriptions of the Commonest British Sea-Weeds, and the Best Method of Preserving Them, with 
Figures of the Most Remarkable Species. First Edition. Darton and Co.: London. 144 pp., 6 b&w 
lithograph pls., 6 interleaved color pls.  

-​ original green leather, gilt lettering and engraving, very clean internally, good condition, shelf wear 
only, inscribed by owner 1849; $90 

Hervey, A.B. 1881. Sea Mosses: a Collector's Guide and an Introduction to the Study of Marine Algae. S.E. 
Cassino: Boston. xvi + 281 pp., 22 color plates 

-​ Olive cloth, gilt image and titles, edgewear, good condition, very light scuffing, soft binding $175 
Hyman, Libbie Hennrietta. 1940. The Invertebrates: Protozoa through Ctenophora. McGraw Hill Co.: New 

York. 726 pp., 221 figs. 
-​ Original hardcover, good condition, edge wear, owner stamp $25 
Lembi C. and J.R. Waaland. 1988. Algae and Human Affairs. Cambridge University Press. 606 pp. 

-​ Hardcover, excellent $10 
Littler, M.S. and S.S. Littler. 1985. Handbook of Phycological Methods  Ecological Field Methods: 

Macroalgae. Cambridge University Press. 617 pp. 
-​ Paperback, excellent $20 

Lobban, C.S. and P.J. Harrison. 2000. Seaweed Ecology and Physiology. Cambridge University Press. 
-​ Paperback, excellent $15 

Mann. 1907. Report on the diatoms of the Albatross voyages in the Pacific Ocean 1888-1904. 
Contributions to the U.S. Herbarium 10(5): 223 pp., 11 pls. 

-​ Original paper, shelf wear $20  
Newton, Gil. 2008. Seaweeds of Cape Cod Shores- A Field Guide. G. Newton and Cape Cod Museum of 

Natural History: Barnstable. 35 pp.;  
-​ Paperback, new $10 
Raymont, J. E. G. 1963. Plankton and Productivity in the Oceans. International Series of Monographs in 

Pure and Applied Biology/Zoology Division/ Volume 18. Pergamon Press: Oxford. 660 pp. 
-​ Hard-bound book with dust cover (ragged) in good condition (with underlining and marginal notes). 

$15 
Schneider, C.W. and R.B. Searles. 1991. Seaweeds of the Southeastern United States Cape Hatteras to 

Cape Canaveral. Duke University Press: Durham. 553 pp., 563 pls. 
-​ HC, DJ, like new $45 
Smith, G.M. 1950. Fresh-water Algae of the United States. 2nd ed. McGraw Hill. 718 pp. 
-​ Cloth, very good, ex library $10 



Society of Protozoologists. 2000. Illustrated Guide to the Protozoa. Second Edition (2 vols.). 
Wiley-Blackwell: Lawrence, Kansas. 1432 pp., illus.  

-​ Hardcover, no dj as issued, ex library stamps otherwise as new $100 
Stephensen, W.A. 1974. Seaweeds in Agriculture and Horticulture. Bargyla. 241 pp. 

-​ Paperback, excellent $15 
Todd & Laverack. 1991. Coastal Marine Zooplankton. A Practical Manual for Students. Cambridge 

University Press: Cambridge. 106 pp., 50 figs.  
-​ Spiral, card stock, very good condition  $40 
Van den Hoek, C. et al. , 1995. Algae an Introduction to Phycology. Cambridge University Press. 637 pp. 

-​ Paperback, excellent $10 
 
Journals and Serials 
Bryologist  
-​ 1903-1931; 6(1) + index, 6(3), 6(6), 7(5), 7(6), 10(4), 14(1), 14(2), 20(3), 30(2), 34(6); 2012, 115 (3) 12 

volumes $150 SALE $120 
Canadian Journal of Botany $20 
-​ 73(2) – 74(12) 1995-1996, 20 issues 
Contributions to Canadian Biology ($10 apiece) 
-​ 329 [1907], 128 pp., 10 pls., 5 figs.: plankton, dynamite on fish, fauna of Atlantic Coast, effect of 

sawdust on fish-life, diatomaceae, flora, seaweeds, marine polyzoa, fishes, trematodes of fishes, 
herring and shad life history, medusa 

-​ 389 [1917], 112 pp., 9 pls.: plankton, diatoms, lobster rearing, scales of salmon, salmon life history, 
oyster propagation, marine algae, striped haddock, phytoplankton, geological features 

-​ 396 [1915- supplement], 75 pp., 4 pls.: plankton, diatoms, sporozoa of fishes, mollusks, fungi, marine 
flora and fauna, parasitic copepods of fishes, freezing and thawing fish 

-​ ? [1921]. 188 pp., illus.: salmon growth, effects of weather, surface water temperature, plankton, 
diatoms, muttonfish, tunicates, sardine packagind, fishes, diatoms, dog-fish, hydroids, algae, lobster 
claws 

-​ ? [1922]: Diatoms from the Quill Lakes, Saskatchewan, and from Airdrie, Alberta by Bailey 
-​ ? [1924]: An annotated catalogue of the diatoms of Canada, showing their geographical distribution by 

Bailey 
Contributions from the United States National Herbarium  
-​ 13 (1909-1912) Studies of Tropical American Ferns 2; Three New Species of Echeveria from Southern 

Mexico; The Grasses of Alaska; New and Noteworthy Plants from Colombia and Central America 2-3; 
Relationships of the Ivory Palm; The Type Localities of Plants First Described from New Mexico; A 
Bibliography of New Mexico Botany; A Preliminary Treatment of the Genus Castilla; The Genus 
Tallinum in Mexico; Two New Species of Harperella; Studies of Mexican and Central American Plants 7; 
The Gyrophoraceae of California; The Plant Life of Ellis, Great, Little, and Long Lakes in North Carolina; 
A Revision of the Subgenus Cyclobothra of the Genus Calochortus; A Revisino of the Cichoriaceous 
Genera Krigia, Cynthia, and Adopogon; New or Noteworthy Plants from the Eastern United States; Two 
New Shrubs from Lower California; The Alioniaceae of Mexico and Central America 489 pp., 96 pls., 91 
figs., 1 color map $45 

-​ 14 (1910-1912) The Lichens of Minnesota; History of Coconut Palm in America; The Grama Grasses: 
Bouteloua and Related Genera 444 pp., 83 pls., 63 figs. $45 



-​ 16 (1912-1916) Systematic Investigations in Phanerogams, Ferns, and Mosses; The relationship of 
Asplenium andrewsii; Report of a Collection of Plants from the Pinacate Region of Sonora; Tumamoca, 
a New Genus of Cucurbitaceae; New or Interesting Mosses from Panama; Studies of Tropical American 
Ferns 3; The North American Species of Nymphaea; Description of New Plants Preliminary to a Report 
Upon the Flora of New Mexico; Supplementary Notes on American Species of Festuca; Delphinium 
simplex and Its Immediate Allies; The Identity of Heuchera cylindrical; New or Noteworthy Species of 
Pacific Coast Plants; The American Species of Meibomia of the Section Nephromeria; Raimondia, a 
New Genus of Annonaceae from Colombia; Four New Species of Goldenrod from the Eastern United 
States; Three New Genera of Stilt Palms (Iriarteaceae) from Colombia, with a Synoptical Review of the 
Family; Studies in Cactaceae 1; Relationships of the False Date Palm of the Florida Keys, with a 
Synoptical Key to the Families of American Palms; The Genus Epiphyllum and Its allies; Annona sericea 
and Its Allies; Nomenclature of the Sapote and the Sapodilla; A Monograph of the Hauyeae and 
Gongylocarpeae, Tribes of the Graceae; Botrychium virginianum and Its Forms; Sphenoclea zeylanica 
and Caperonia palustris in the Southern United States; Plant Records of an Expedition to Lower 
California 389 pp., 133 pls., 54 figs., 1 map $45 

-​ 17 (1913-1916) Systematic Investigations in Lichens and Ferns, Grasses and Other Phanerogams; ; 
Lichen Flora of Southern California; Studies of Tropical American Ferns 4-6; Mexican Grasses in the U.S. 
National Herbarium; Studies of Tropical American Phanerogams 1; Tropical North American Species of 
Panicum; Branching and Flowering Habits of Cacao and Patashte  647 pp., 54 pls. + 149 figs. $45 

Evansia [American Bryological and Lichenological Society] 
-​ 3(1)-4(1), 3 issues, fine, 1986-1987 $25 
Garden and Forest: A Journal of Horticulture, Landscape Art and Forestry (Illustrated). 10 vols. Garden 

and Forest Publishing: New York. (hardbound) 
-​ Vols. 1(1888)- 10(1897) COMPLETE: original folio, leather and cloth, marble boards, excellent 

condition, shelf wear only [Garden and Forest was the first American journal devoted to horticulture, 
botany, landscape design and preservation, national and urban park development, scientific forestry, 
and the conservation of forest resources. The journal was established by Charles Sprague Sargent 
(1841-1927), founding director of the Arnold Arboretum of Harvard University. The full ten-volume run 
of Garden and Forest contains approximately 8,400 pages, including over 1,000 illustrations and 2,000 
pages of advertisements. It provides practical information on specific plants as well as horticultural 
practices, guidance on the design of gardens, the growth of trees, and the care and management of 
public and private grounds. The art work includes line drawings, halftones, diagrams, plans, botanical 
illustrations, portraits, and landscapes. Each volume has an annual index and list of illustrations.]  
$3500 SALE $2800 

Index Bryologicus sive Enumeratio Muscorum… Synonymia Distributioneque Geographica 
Locupletissimis. 2nd edition.  

-​ 1904-1906, vols 1 (complete), 2 (complete), 3 (fas 1, 16, 18), 4 (fas 19-24), 5 (25, 27) wraps, fair to very 
good condition depending on issue $200 

Michigan Botanist  
-​ 1993, 1996, 1999, 2009; 32(3), 35(3-4), 38(1), 38(2), 38(3), 38(4), 48(1), 48(2) 5 issues paperback, $15 
Mycologia 
-​ 1952-1962, 44, 47, 50, 51, 53, 54 all bound $150 
Mycologia.   
-​ Iss. 79(1) [1987], 79(2) [1987], 79(3) [1987]; 79(4) [1987], 79(5) [1987], 79(6)  [1987],  89(4) [1997] 7 

issues paperback $30 
New York State College of Agriculture at Cornell University Annual Report 



-​ 1918 [1919]. Thirty-first Annual Report. Volume 2 only. Cornell University, Ithaca, New York. 1354 pp., 
illus., pls. (3 color pls. of domestic eggs, 5 color pls. of bird eggs, 1 bird color pl.)  [includes Cornell 
Rural School Leaflets and Supplement vols. 11(1-3), Cornell Reading Course for the Farm vols. 126-134, 
Cornell Reading Course for the Farm Home vols. 114-119, Cornell Extension Bulletin vols. 20-29, 
information on ornithology, birds, birding, agricultural, fowl, New York birds, bird migration, poultry, 
insects, plants, farming, horticulture, eggs, soils, domestic animals]; original cloth good condition; $40  

-​ 1919 [1920]. Thirty-second Annual Report. Volume 1. Cornell University, Ithaca, New York. 2110 pp., 
illus., 55 pls. (17 color), 135 figs. [includes: Chlorophyll inheritance in Maize; Stimulation of Root 
Growth in Cuttings; Insects Injurious to the Hop in New Yok; Aleurone Color in Maize; Translocation of 
Calcium in a Soil; A Study of Bacteria in Ice Cream During Storage; The Effect of Manganese 
Compounde on Soils and Plants; Physiological Action of Nitrobenzene Vapor on Animals; Studies in the 
Reversibility of the Colloidal Condition of Soils; An Analysis of the Costs of Growing Potatoes; The Weak 
Awn in Certain Avena Crosses; Plant Lice Injuring the Foliage and Fruit of the Apple; Crane-flies of New 
York- Part I; The Dry Root-rot of the Bean; Influence of Low Temperature on Soil Bacteria; Feed 
Consumed in Milk Production; Experiments in Fertilizing a Crop Rotation]; original cloth, good 
condition $40  

-​ 1919 [1920]. Thirty-second Annual Report. Volume 2. Cornell University, Ithaca, New York. 2110 pp., 
illus., 55 pls. (17 color), 135 figs. [includes Cornell Rural School Leaflets vol. 12(1); Cornell Reading 
Course for the Farm vols. 135-146; Cornell Reading Course for the Farm Home vols. 120-130, Cornell 
Extension Bulletin vols. 30-33, Cornell Junior Extention Bulletin vols. 1-4, Farm Bureau Circular vol. 10; 
information on ornithology, birds, birding, agricultural, fowl, New York birds, bird migration, poultry, 
insects, plants, farming, horticulture, eggs, soils, domestic animals]; original cloth, good condition $40 

The Paleobotanist  

-​ Paperback, excellent condition 2-15(3) [missing 1, 9(1-2)] = 22 issues $125 

Rhodora Vols. 1-14 [1899-1912] 14 volumes 
-​ Leather half calf, marbled boards, ex library plates and stamps, volumes 1-4 damaged with edges 

peeling, leather flaking and crumbling with covers unattached, remainder good to fine condition $100 
Rhodora $5 APIECE 
-​ 91(865) [1989], 96(886) [1994], 108(933) [2006], 109(938) [2007], 110(941) [2008], 111(946) [2009], 

112(950) [2010]- 2 copies,  
Rhodora- various others, near complete back to 1899 volume 1 through volume 83 INQUIRE 
Systema Ascomycetum  
-​ 1987-1995; 6(2), 7(2), 11(2), 14(1) 2 copies, 5 issues $25 
 
Prints 
Hedrick, U.P. 1915. The Cherries of New York. J.B. Lyon Co.: Albany. 371 pp., portrait at frontice, 56 

unnumbered color pls., b&w pls. and photos throughout  [24 pls.] 

-​ These 24 original plates are from Hedrick’s work and all are in pristine condition [Ulysses Hedrick was 
a New York horticulturist and former director of the New York State Agricultural Experiment Station. 
His main interest was in cultivated fruit trees.  His various fruit monographs (Pears of New York, 
Plums…, Cherries…, Peaches…, Small Fruits…) are still standard references in fruit cultivation 
today.] $25 each 



-​

 

-​

 



-​

 

-​

 



-​

 
Newcomb, E. 1932. Medicinal Plant Map of the United States of America. National Wholesale 

Druggist Association. Einson-Freeman Co.: New York.  
-​ Large format reproduction 64x 44 inches, old tape repairs, two seam tears, faded, [This map of 

medicinal plants depicts one or two important species that grew in each state in 1932, identifying the 
plant as native or cultivated and describing its medical uses. A few species of seaweeds float in the 
map's Atlantic Ocean, and the border identifies important medicinal plants from around the world. 
The map, printed by the National Wholesale Druggists' Association for use of pharmacists during a 
promotional campaign called Pharmacy Week, was intended to boost the image of the profession. At 
a time when companies were increasingly compounding new pharmaceuticals in labs, pharmacists 
wanted to emphasize their ability to understand and manipulate the familiar medicinal plants that 
yielded reliable "vegetable drugs. This map showed pharmacists in the 1930s were aware of and 
utilized natural remedies that have become so popular today.] $45 

 
 



DISCOUNT $3 LOT (EACH OF THE BELOW BOOKS ONLY $3, OR BUY 5 AND GET ONE FREE) 
Anon. 1961. Seeds Yearbook of Agriculture 1961  
Abrams. 1996. Algae to the Rescue Everything you Need to Know About Nutritional Blue-Green Algae  
Altieri. 1995. Agroecology The Science of Sustainable Agriculture 1 
Andrews. 1973. Soil Ecology by  
Barbour and Billings. 1988. North American Terrestrial Vegetation  
Bloun. Weeds of the Woods 
Boney, 1975. Phytoplankton  
Brady. 1974. Nature and Properties of Soils. 8th ed.  
Brooklyn Botanic Garden Record Plants & Gardens Special Printing 14(2). 96 pp., b&w photos 
Clapham, A.R., T.G. Tutin, and E.F. Warburg. 1957 Flora of the British Isles: Illustrations. Part 1. 

Pteridophyta- Papilionaceae. Cambridge University Press: London.. vi + 144 pp., 152 b&w illus.  
Commonwealth Mycological Institute. 1997. Index of Fungi volume 5(13) 
Cotton. 1997. Ethnobotany Principles and Application  
Crosby, Duncan. 2005. Tips from the Old Gardeners. Conari Press. 96 pp. 
Cullen, J. 1997. Identification of Flowering Plant Families. Fourth ed. Cambridge University Press. 215 pp. 
Duncan and Foote. 1975. Wildflowers of Southeastern U.S. (Duncan)  
Dunk, Gillean. 1987 Ferns for the Home and Garden. Angus and Robertson: London. 128 pp., b&w 

photos, 21 color photos  
Esau, K. 1977. Anatomy of seed plants, 2nd edition. Wiley and Sons: New York. 550 pp., illus.  
Fogg. 1965. Algal Cultures and Phytoplankton Ecology  
Ford, 1994. Nature and Status of Ethnobotany, 2nd ed  
Gentry, A.H. 1991. Four Neotropical Rainforests Yale University Press: New Haven. 627 pp.  
Gilliam, F.S. and M.R. Roberts (eds.). 2003. The herbaceous layer in forests of eastern North America. 

Oxford University Press: Oxford. 408 pp.  
Hepting, G.H. 1971. The Diseases of Forest and Shade Trees of the United States. U.S.D.A. Forest Service 

Agriculture Handbook Number 386. 658 pp.  
Howe and Westley, 1988. Ecological Relationships of Plants and Animals  
Lee, 1980. Phycology  
Lee, J.A., S. McNeill, and I.H. Rorison. 1983. Nitrogen as an Ecological Factor. 22nd Symposium of the 

British Ecological Society. Blackwell Scientific Publications: Oxford. 470 pp.  
Leigh, E.G., Jr., A.S. Rand, and D.M. Windsor (eds.). 1982. The Ecology of a Tropical Forest. Smithsonian 

Institution Press: Washington, D.C. 468 pp.  
Niklas. 1997. Evolutionary Biology of Plants  
Piercy, Harold. 1983 The Constance Spry Book of Flower Arranging. Exeter Books: New York. 192 pp., 

photos throughout  
Pijl. 1969. Principles of Dispersal in Higher Plants  
Pirone. 1978. Diseases & Pests of Ornamental Plants  
Ramakrishna, K. and G.M. Woodwell (eds.). 1993. World forests for the future. Yale University Press: New 

Haven. 156 pp.  
Richards, P.W. 1981. The tropical rain forest. Cambridge University Press: Cambridge. 450 pp  
Russell, C., B. Marshall, and P.G. Jarvis. 1989. Plant canopies: their growth, form and function. Cambridge 

University Press: Cambridge. 178 pp.  
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